Доклад о социально-экономическом развитии 
Западнодвинского района за 2010 год

Общая характеристика 

предприятий и организаций
В экономике Западнодвинского района осуществляют деятельность около 90 предприятий и организаций (юридических лиц) различных форм собственности и организационно-правовых структур. Из них: 2 – находятся в государственной собственности (ГУП «Западнодвинский лесхоз», Западнодвинское лесничество),  3 – в муниципальной (МУП «Аптека», «Западнодвинское АТП», «Горбани»), остальные  –  в частной собственности.

 В отраслевой структуре наибольший удельный вес занимают предприятия промышленности – 24,4%, сельского хозяйства - 17%, торговли и общественного питания – 29%, жилищно-коммунального комплекса – 11%.

    Помимо предприятий на 1.01.2011 года в районе зарегистрирован  381 предприниматель без образования юридического лица, что на 1,1% больше, чем в 2009 году. Доминирующее положение – 43% занимает розничная торговля, общественное питание.  
Деятельностью автомобильного грузового    неспециализированного транспорта занято -12%, лесозаготовкой, обработкой древесины  и производством изделий из дерева – 6,3%,  в сельском хозяйстве – 7,1%.

Промышленный сектор

Структура промышленного производства района представлена монопрофильной экономикой, в основном это лесной комплекс, в котором   94,1% занимает деревообработка и  5,5% приходится  на предприятия пищевой промышленности. 

В 2010 году промышленную продукцию выпускали предприятия, которые относятся к категории малого и среднего бизнеса. 

Как известно, по ряду объективных и субъективных факторов, производственная деятельность на самом крупном предприятии района ОАО «Деревообработчик»  с конца 2009 года не ведется. В настоящее время,  определением Арбитражного суда Тверской области в отношении данного предприятия введена процедура внешнего управления.

Успешная работа любого предприятия в основном зависит от сырьевой базы. 

Рост цен на энергоносители, горюче - смазочные материалы, соответственно рост  покупной цены за приобретаемое сырье, а также труднодоступные участки лесного фонда  (в плане заготовки и вывозки древесины) и ряд других факторов, привело некоторые предприятия к снижению производственной деятельности.

Если говорить  о  промышленном производстве, то в целом по году складывается неплохая картина. За  2010 год промышленными предприятиями района отгружено товаров собственного производства на сумму 327 млн.руб., индекс физического объема  составил  108,1%. 

Ввиду насыщенности потребительского рынка  хлебобулочными изделиями из  других районов и областей, объемы производства хлебобулочных изделий в целом по району продолжают  падать. Так за  2010 год производство хлебобулочных  изделий снизилось на 34% или на 183,6 тонн к уровню 2009 года. 

Строительство
В строительной отрасли осуществляют деятельность  две организации, вид деятельности у которых - эксплуатация автомобильных дорог: ООО «Новь» и ЗАО «Западнодвиндорстрой».

ООО «Двинстрой» прекратило свою деятельность, в настоящее время готовится документация для принятия  решения о банкротстве организации.

За 2010 год дорожными организациями получен доход в сумме 71,5 млн.рублей,  темп роста составил 160% к 2009 году.

Объем подрядных работ в 2010 году составил 21,5 млн.руб.,  по сравнению  с  2009 годом  - на 7,7 млн.руб. меньше.

Жилищное строительство

Жилищный фонд Западнодвинского района представляет собой совокупность всех жилых помещений, находящихся на его территории. По состоянию на 01.01.2011г. общая площадь жилищного фонда составила    510,9 тыс.кв.м., в т.ч. в городе Западная Двина – 211,9 т.кв.м, в п.Старая Торопа – 74,1 т.кв.м., в сельской местности – 224,9 т.кв.м.   Средняя обеспеченность населения общей площадью жилых домов на 1 человека  составляет 32 кв.м. 

Жилищный фонд района имеет тенденцию к постоянному увеличению за счет  строительства нового жилья.

За 2010 год  введено в эксплуатацию 5549 кв.м. жилья, что на 6,2% больше, чем в 2009 году.

Из этого количества 2068 кв.м. введено в рамках адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, т.е. построено два жилых дома, в которые переселено 109 человек, это на 86 человек больше, чем в 2009 году.

Кроме того, в районе ежегодно действуют: областная целевая программа ипотечного жилищного кредитования Тверской области и федеральная программа по молодым семьям. Так, только за 2010 год  порядка 20 семей  приобрели жилье с помощью ипотеки,  2 молодые семьи также получили субсидии на приобретение жилья.

Сельское хозяйство

В сельскохозяйственном производстве осуществляют деятельность 10 сельхозпредприятий, порядка 4800 дворов личных подсобных хозяйств, крестьянские хозяйства и ряд индивидуальных предпринимателей.

Преимущественное положение в сельскохозяйственной отрасли района занимает животноводство, а именно производство молока и мяса, с преобладанием молочного производства. 

Поголовье крупного рогатого скота за  2010 год снизилось  на 19% (- 270 гол.), количество коров – на 20,8% (- 148 гол.).
Нынешние погодные условия (засушливое лето) оказали негативное влияние на производство молока. За 2010 год всего произведено 1560 тонн, т.е. на 19% (или на 369 тн.) меньше, чем в 2009 году.

Значительно сократились закупки молока у населения,  снижение к 2009 году  составило – 40%.  

Производство мяса увеличилось на 24% или на 40 тонн.

         Производство продукции растениеводства также во многом зависит от погодных условий.  Как отмечено ранее, 2010 год оказался  для нас неблагоприятным. И, несмотря на то, что  посевные площади под зерновые культуры были увеличены на 32%,  зерна произвели всего 74,2 тн., что на 72% (или на 188,8 тн.) меньше   2009 года.

Ежегодно агропромышленный комплекс района участвует в программах государственной поддержки сельхозпроизводителей.

За  2010 год из бюджетов всех уровней  поступило   10,913  млн.рублей,  это  на 2,998 млн.рублей больше, чем в 2009 году.

Это субсидии за произведенное и реализованное молоко, на поддержку племенного животноводства, мясного скотоводства, компенсация части затрат на приобретение минеральных удобрений, на уплату процентов по кредитам,  по улучшению жилищных условий граждан проживающих на селе и др.

Услуги связи

Основным оператором на рынке услуг фиксированной электросвязи является Западнодвинский линейный участок ОАО «Центртелеком». На сети связи функционирует 23 АТС,   которые обслуживают 4389  абонентов телефонной связи (на 1,6% меньше к уровню 2009 года).  С каждым годом в связи, возрастающей потребностью, увеличивается число пользователей Интернетом. На 1 января 2010 года 698 абонентов  подключено к сети Интернет (что на 50% больше чем в 2009 году).

Количество установленных телефонов  за  2010 год увеличилось на 34% (или на 24 единицы),  в том числе: по городу – на 25,4%, на селе установлено в два раза больше, чем в 2009 году.

Почтовую связь в районе осуществляет филиал ФГУП «Почта России» Западнодвинский почтамт.

Работают все 20 отделений почтовой связи. В 2010 году израсходовано порядка 2,5 млн.рублей на ремонт отделений и  приобретение оргтехники. Во всех отделениях почтовой связи установлены компьютеры, предоставляются услуги по выходу в Интернет. С 2010 года введена новая услуга – срочный перевод. 

Валовой доход от услуг почтовой связи увеличился на  10% (или на 1 млн.руб.) и составил 11,8 млн.руб. 

Газоснабжение

Газоснабжающая система – основополагающий элемент национальной экономики. От ее надежного и эффективного функционирования зависит жизнеобеспечение жителей района.
За  2010 год в районе  реализовано газа  на 1,2% (или на 3,6 тн.) больше, чем в 2009 году. Из них реализация баллонного газа увеличилась  на 1,3%, емкостного  – на 1,7 %. 

Транспорт

Основная доля по пассажирскому обслуживанию населения в районе приходится на  автотранспортное предприятие МУП «Западнодвинское АТП».
Пассажирский автотранспорт внутрирайонного и межрайонного сообщения работает достаточно интенсивно. На МУП «Западнодвинское АТП» организовано и действует 23 маршрута (из них: 3 – городских, 17 – пригородных, 3 – междугородных). 

 С целью сокращения доли населения не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения  открыто два  новых маршрута Ильино-Козино, Зап.Двина – Хотино.

Общее количество единиц автотехники составило 23. В конце года автобусный парк пополнился тремя новыми автобусами. 

В 2010 году  объем перевозок  пассажиров сократился на 13,3%.

Потребительский рынок

Потребительский рынок является важным и перспективным сектором экономики, который обеспечивает товарами и услугами  жителей района.

В розничной торговле осуществляют деятельность 140 объектов розничной торговли, из них: 11 – расположено в п.Старая Торопа,  34 - в сельской местности. 

Отдалённые населённые пункты обслуживаются автолавками РАЙПО. Для обеспечения населения товарами первой необходимости каждую субботу проводится ярмарка выходного дня (рынок).

        Открытие новых объектов приводит к увеличению торговых площадей. Обеспеченность торговой площадью на 1000 жителей  на 1.01. 2011г. составила 699,2 кв.м. (на 6,2% больше, чем в 2009 году).

Сеть общественного питания представлена 11 объектами. 

На развитие розничной торговли, общественного питания существенное влияние оказывает платежеспособный спрос населения, который в последнее время немного снизился, в основном это касается товаров длительного пользования.

За 2010 год оборот розничной торговли увеличился  к 2009 году на 3%. Оборот общественного питания  снизился на 11,4%. 

Жилищно-коммунальная сфера
Жилищно-коммунальная сфера является одной из основных отраслей, от функционирования которой непосредственно зависит жизнедеятельность населения и работа предприятий, организаций.

В коммунальном хозяйстве осуществляют деятельность шесть организаций. 

За 2010год:

- доход от  деятельности этих предприятий  составил 105,5 млн.рублей, что на 11,5 % больше уровня 2009 года; 

- вывезено твердых и бытовых отходов 28 тыс.куб., что на 22% больше, чем в 2009 году;

- отпущено тепловой энергии всем потребителям  28,63 тыс.гКал, что на 9% больше, чем в 2009 году;

-  отпуск воды потребителям составил 186,4 тыс.куб., что на 5% меньше 2009 года (возможно за счет установки приборов учета потребления воды);

- уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги составил 95%, что на 6 процентных пункта больше, чем в 2009 году;

- численность работников увеличилась на 3% и составила 203 человека.

 2010 год, как и  предыдущие годы, стал годом  решения важных задач в жилищно-коммунальном хозяйстве. А список накопился немалый:

- одним из важнейших проектов (сметной стоимостью около 17 млн.руб.), который реализовывался в  прошлом году,  это - строительство трех станций химводоочистки в г. Западная Двина, что позволило обеспечить население города качественной питьевой водой, соответствующей всем санитарным требованиям;

- с целью  организации эффективного управления многоквартирными домами  создано 12 ТСЖ (1- в п.Старая Торопа, 11 – в  г.Зап.Двина);

-  во всех учреждениях бюджетной сферы и в ряде многоквартирных домов установлены приборы учета энерго, тепло и водоснабжения,  используются энергосберегающие лампочки. 


- построено 2 дома с применением в строительстве современных материалов и энергоэффективных технологий;

- с целью повышения энергоэффективности теплоэнергетических объектов на городской квартальной котельной  установлено два новых котла, изготовленных по современным технологиям;

- и ряд других работ.

Жилищными субсидиями на 1 января 2011 года воспользовались 1499  семей, что на 47 семей больше уровня прошлого года,  им было начислено 15,7 млн. рублей (в 2009 году  - 14,3 млн.руб.) или на 1,4 млн.руб. больше, чем в 2009 году. 

Рынок труда

В центр занятости населения за  2010 год  стало на учет 1107 незанятых трудовой деятельностью граждан, что на 73 человека меньше, чем в 2009 году. Трудоустроено 769 человек. Уровень трудоустройства составил 73,8%.

 На конец декабря уровень официально зарегистрированной безработицы в районе составлял 2,67% (к уровню прошлого года увеличился на 0,37 процентных пункта). В связи с тем, что  произошло  сокращение работников  на ОАО «Деревообработчик», Лесхозе. 

В 2010 году продолжала действовать региональная Программа  по реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. Реализация данной Программы позволяет сдерживать негативные процессы, связанные с работой предприятий в режиме неполной рабочей занятости. Наиболее активно реализовались мероприятия по организации общественных и временных работ, в которых в 2010 году приняло участие  543 человека, это на 340 человек меньше, чем в 2009 году, связано это с сокращением из областного бюджета средств, выделенных на реализацию данных мероприятий.

Кроме того, в рамках этой Программы 54 безработных граждан (что на 17 человек больше 2009 года) открыли индивидуальную трудовую деятельность и получили финансовую поддержку в виде субсидии в размере годового максимального размера пособия по безработице -  58,8 тыс.рублей на человека. 
Налоговый потенциал

Всего за 2010 год в бюджетную систему страны от налогоплательщиков района  поступило  440,8  млн. рублей  налогов и неналоговых платежей, что на 36,7 млн.рублей (или на 9,1% ) больше,  чем в 2009 году. 

В том числе  104,3 млн. рублей (с предпринимательской деятельностью) поступило  в консолидированный бюджет района. По сравнению с 2009 годом платежи  увеличились на 6,6 млн. рублей. 

 Такой рост обусловлен за счет динамики поступлений налога на доходы физических лиц, единого налога на вмененный доход,  доходов полученных от продажи и сдачи в аренду муниципальной собственности и др.

Демографическая ситуация    

Демографическая ситуация сложившаяся в районе вызывает серьезную озабоченность. 

По результатам проведенной переписи численность постоянного населения в Западнодвинском районе  составила  16,016 тыс. человек  (что на 233 человека меньше, чем в 2009 году), 

в том числе: 

городское население – 11,371 тыс. чел.,

из него: 

г. Западная Двина – 9,376 тыс. чел., 

п. Старая Торопа – 1,995 тыс. чел., 

сельское население – 4,645тыс. чел. 

        Количество мужчин в общей численности населения - составило 46% или 7354 человек. Женщин – 54% или 8662.

По итогам прошлой переписи, которая  была проведена в 2002 году,  население сократилось на 18,7% или на 3,7 тыс.чел.
Среди 36 районов Тверской области по численности населения Западнодвинский район находится на 17 позиции.

Кроме снижения численности населения, главными особенностями,  влияющими на демографическую ситуацию, являются:

- низкая рождаемость, не обеспечивающая воспроизводство населения.  Число родившихся в 2010 году снизилось на 6 человек к  прошлому году. Всего родилось 173 ребенка. 

- высокая смертность. Несмотря на то, что в 2010 году она снизилась на 15 человек и составила 389 человек, все же продолжает превышать рождаемость в 2,2 раза.

- изменение структуры населения в сторону старения. Продолжительность жизни мужчин - 61 год,  женщин – 72 года.

- ухудшение здоровья населения, снижение ожидаемой продолжительности жизни.

Уровень жизни населения
        Одним из основных источников денежных доходов у населения Западнодвинского района является заработная плата. По итогам 2010 года по крупным и средним предприятиям по сравнению с 2009 годом возросла на 9,5% и составила 12355 рублей. По сравнению со среднеобластным показателем (16358 руб.),  уровень заработной платы остается немного ниже, что является положительным аспектом для привлечения в район новых производств.

Социальная сфера

Структура социальной сферы Западнодвинского района построена по принципу максимального удовлетворения потребностей населения района в медицинском обслуживании, образовании,  досуге и спорте.

Образовательная система района составляет значительную часть социального комплекса и состоит из дошкольного, общего, дополнительного и профессионального образования, каждое из которых состоит из совокупности учреждений.

В сфере образования функционируют: 13 школ (4 – средних, 4 – основных, 5 начальных), 10 – дошкольных учреждений, а также учреждения дополнительного образования -  МУ «Дом детского творчества», МУ «Детская школа искусств».

В текущем учебном году в школах района обучается 1681 ученик, это на 15 человек меньше прошлогоднего периода.

В образовательной системе  постоянно происходят процессы внедрения современных средств и  технологий.

Все школы района подключены к информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Во всех 4 базовых школах созданы информационные центры. В 2010 году началось внедрение электронных журналов и дневников. Созданы условия для дистанционной формы обучения  детей-инвалидов. С этой целью приобретена компьютерная техника, обучен административный персонал для работы с детьми – инвалидами.

       Особое внимание уделяется здоровью детей, так 

-  в 4х базовых школах введен третий час занятий физической культуры;

- в 6 школах открыты кабинеты здоровья;

- ежегодно организуется летний отдых детей в лагерях.

В дошкольном образовании осуществляют деятельность 10 детских дошкольных учреждений.

Говоря о дошкольном образовании, можно сказать, что в районе постоянно решается проблема очередности в детские дошкольные учреждения, ежегодно открываются дополнительные группы, 2010 год стал не исключением, так после проведения капитального ремонта детского сада «Валдай» в п.Старая Торопа открыто 15 дополнительных мест.

При Доме детского творчества открыта группа кратковременного пребывания детей на 15 мест, при Селищенской школе – на 7 детей.

     
В  общих расходах бюджета района доля расходов на образование в 2010 году  составила 31%  или 106,5 млн.рублей, что на 5 млн.рублей больше, чем в 2009 году. Из них расходы на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств (это  приобретение учебно-наглядного пособия, автобуса,  школьной мебели, оргтехники и др.) составили 2,9 млн.руб., что в два раза  больше по сравнению с прошлым годом.

В районе  действует одно средне-специальное учебное заведение (ранее ГОУ НПО «Западнодвинский Агролицей»). В 2010 году, данному учебному заведению присвоен статус ГОУ СПО «Западнодвинский технологический колледж». 

С этого же года открыты  новые профессии и специальности:  социальный работник,  охотоведение и рыбоводство,  организация фермерского хозяйства. 

Количество учащихся увеличилось на 3,4% к аналогичному периоду прошлого года.

Занятия в колледже проходят в хорошо оснащенных и оборудованных специализированных кабинетах и лабораториях, все они паспортизированы. 

По итогам участия в конкурсе среди однопрофильных учебных заведений Западнодвинским колледжем  был получен грант в размере более 40 млн.руб., который был направлен на укрепление материально-технической базы учреждения, а именно на приобретение автотехники, учебно-наглядного оборудования, компьютерной техники и др.

Основным направлением деятельности учреждений здравоохранения является оказание качественной медицинской помощи населению. Характерными тенденциями для системы здравоохранения являются расширение сети офисов врачей общей практики. В 2010 году состоялось открытие еще одного офиса ВОП в д.Шарапово. Теперь в районе 7 офисов.

Медицинскую помощь оказывают около 270 работников, в т.ч. 29 врачей. По сравнению с 2009 годом количество врачей увеличилось на 7,4% или на 2 человека. 

Коечный фонд представлен 98 койками круглосуточного содержания.

Финансирование  МУ « Западнодвинская ЦРБ» осуществляется их двух уровней:  фонда медицинского страхования  и районного бюджета. 

 Исполнение районного бюджета  по здравоохранению за 2010 год  составило 33 млн.рублей, что на 3 млн.руб. больше, чем в 2009 году. Из них расходы на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств составили 1,5 млн.руб., что  больше уровня прошлого года более, чем в два раза.

Важным направлением деятельности в сфере культуры является повышение  культурного имиджа  района, увеличение числа проводимых культурно-массовых мероприятий одновременно с повышением качества их подготовки и художественной ценности. 

В районе сохранена сеть учреждений культуры, функционируют 20 клубных учреждений, 19 библиотек. В  начале 2010 года после реконструкции открылся районный Дом культуры, который стал неотъемлемой частью  (или эпицентром) культурной жизни района.  За  период работы 2010 года в РДК проведено порядка 180 различного рода  мероприятий, созданы: ВИА,  хор,  театральная студия,  танцевальный коллектив,   вокальная группа.

Не оставлены без внимания и сельские дома культуры, ежегодно проводятся  ремонты (в 2010 году проведен ремонт Ильинского ДК,  на 2011 год запланирован  ремонт Староторопского ДК), приобретается необходимое музыкальное оборудование, созданы свои фольклорные ансамбли, которые  участвуют в   проводимых районных мероприятиях, общерайонных фестивалях народного творчества.

Библиотечным обслуживанием  в  течение 2010 года воспользовалось 6447 читателей или 40% от всего населения в районе. По сравнению с 2009 годом их количество снизилось на 5,4% (причиной тому является   уменьшение населения, а также появление компьютеров, Интернета). 

Система физической культуры и спорта Западнодвинского района представляет собой совокупность учреждений, объектов соответствующего профиля.

Всего в районе 68 спортивных сооружений, из них: 38 плоскостных спортивных сооружений, 27 спортивных залов, 2 лыжных базы, 1 тир.  Кроме того, имеется стадион с трибунами и игровым полем. 

Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2010 году,  составил – 21% (в 2009 году – 18%). Этому способствовало открытие в начале 2010 года  физкультурно-оздоровительного комплекса, фитнес – центра «Марк Аврелий»,  что позволило создать благоприятные условия  для занятий физической культурой и спортом.

Большое значение придается решению вопросов социальной защиты жителей района, нуждающихся в поддержке государства. Основными направлениями деятельности органов социальной защиты населения являются: организация работы по оказанию адресной социальной помощи населению, социальное обслуживание пожилых граждан и инвалидов, своевременное предоставление населению социальных выплат, пособий и т.д.

 В районе осуществляют деятельность государственные учреждения: Территориальный отдел социальной защиты населения, Приют для детей и подростков, в котором находятся 20 детей, Дом – интернат для престарелых граждан – на 50 мест, и Комплексный центр социального обслуживания населения, в состав которого входят 9 отделений, из них: 4 отделения по обслуживанию граждан на дому.  С февраля 2010 года произошло сокращение одного отделения - это отделение дневного пребывания престарелых граждан.
Ежегодно на дому  обслуживается 240 престарелых граждан, из них порядка 70% это граждане сельской местности.

Наиболее востребованными  остаются такие услуги, как: покупка и доставка продуктов питания, доставка воды и дров, чистка снега, содействие в организации уборки жилых помещений, оплата коммунальных услуг, доставка лекарств и ряд других услуг.

