Итоги социально-экономического положения Западнодвинского района по итогам 2011 года

Характеристика предприятий, 

организаций
Основной целью социально-экономического развития Западнодвинского района является повышение качества жизни населения района на основе устойчивого экономического развития и  социальной сферы.

         В экономике района осуществляют деятельность порядка 100 предприятий и организаций (юридических лиц).  Из них 94% относятся к категории средних, малых и микропредприятий.

 В отраслевой структуре наибольший удельный вес занимают предприятия промышленности – 24,4%, сельского хозяйства - 17%, торговли и общественного питания – 29%, жилищно-коммунального комплекса – 11%.

    Помимо предприятий  в районе зарегистрировано  403 предпринимателя без образования юридического лица, что на 4,2% больше, чем в 2010 году.  Доминирующее положение, т.е. 49,6% занимает оптовая и розничная торговля, ремонт автосредств, бытовых изделий. 

 
Деятельностью автомобильного грузового неспециализированного транспорта занято -17,8%, лесозаготовкой, обработкой древесины  и производством изделий из дерева – 7,2%,  в сельском хозяйстве – 9,4%.

Промышленность

Структура промышленного производства района представлена монопрофильной экономикой, в основном это лесной комплекс, в котором   94,5% занимает деревообработка и  5,2% приходится  на предприятия пищевой промышленности. 

Работа предприятий лесного комплекса обеспечивается за счет заготовки сырья на арендованных участках леса и  покупки древесины из других районов области.

За 2011 год деревообрабатывающими предприятиями отгружено товаров на сумму 355,8 млн.руб., индекс физического объема – 109,9%.
Реализация продукции (круглый лесоматериал  хвойных и лиственных пород,  пиломатериалы, столярные изделия) осуществляется как на экспорт: в Финляндию, Германию, Бельгию, Прибалтику;  так и на внутренний рынок
: Санкт Петербург, Москва, Тверь.
 В 2011 году на экспорт поставлено продукции на сумму 63 млн.руб., что на 35 млн.руб. меньше, чем в 2010 году.  На данное снижение повлияло: закрытие цеха в п. Ст.Торопа, принадлежащего ГУП «Западнодвинский лесхоз», приостановление с мая 2011 года производственной деятельности на  ООО «Медеса», а также  высокие требования к качеству экспортируемой продукции и рост тарифов на ж/д перевозки .

В хлебопекарной отрасли за  2011 год наблюдается снижение объемов производства, индекс физического объема составил 78,5%. Основная причина – это насыщенность рынка хлебобулочными изделиями из других районов и областей.

Общий объем отгруженных товаров собственного производства в 2011 году составил  376,4 млн. руб., индекс физического объема к 2010 году – 107,4%.
Для успешной работы промышленных предприятий  важно идти в ногу со временем, а именно выпускать конкурентоспособную продукцию. И это невозможно без ежегодных инвестиционных вложений (т.е. приобретение оборудования, специальной заготовительной техники и др.). За 2011 год инвестиции в основной капитал в промышленном производстве составили  более  60  млн.руб., в 2010 году – 59 млн.руб.
Трудовые ресурсы промышленности

За  2011 год  среднесписочная численность работающих в промышленности сократилась на 216 человек к уровню прошлого года, среднемесячная заработная плата  увеличилась на   0,6%   и составила   7219  рублей.  
Строительство
Одним из основных критериев, формирующих инвестиционную привлекательность территории, является развитость дорожного хозяйства.

 В строительной отрасли осуществляют деятельность  две организации, вид деятельности у которых - эксплуатация автомобильных дорог.

В целом за 2011 год дорожными организациями получен  доход в сумме 80,2 млн.рублей,  темп роста составил 112,2% к 2010 году.

Если говорить о  подрядных работах, то их объем в 2011 году составил  - 51,8 млн.руб., что на 30 млн.руб. больше, чем в 2010 году.  Согласно заключенных  контрактов и договоров подряда в  городе Западная Двина: отремонтировано – 2,5 км. улично-дорожной сети,  велось устройство тротуаров - 2 км.;  произведен сплошной ремонт дорог с асфальтовым покрытием: в п.Старая Торопа протяженностью  0,572 км., в п.Ильино – 0,138 км.   Помимо города Западная Двина ремонтные работы велись на автомобильных дорогах Жарковского района.

Также подрядные работы  осуществлялись на автодороге федерального значения «Москва – Рига», в части строительства объездных путей при ремонте мостов.
Среднесписочная численность работающих по отрасли сократилась на 2,2%, среднемесячная заработная плата увеличилась на 13,4% и составила 11412 рублей.

ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО
Строительство жилья также является одной из важнейших стратегических задач администрации района. 

Общая площадь жилищного фонда на начало 2011 года составила – 510,9 т.кв.м. Средняя обеспеченность  площадью жилых квартир на 1 жителя составляет – 32,1 кв.м.

За последние годы жилищный фонд района имеет тенденцию к постоянному увеличению за счет  строительства нового жилья.

В 2011 году  введено в эксплуатацию 5805 м2 жилья, что на 4,6% больше, чем в 2010 году.

Из этого количества 1534 кв.м. введено в рамках адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, т.е. построено два жилых дома, в которые переселено 63 человека.

Сельское хозяйство

Преимущественное положение в сельскохозяйственной отрасли района занимает животноводство, а именно производство молока и мяса, с преобладанием молочного производства. 

Поголовье крупного рогатого скота за  2011 год снизилось  на 11% (- 121 гол.), количество коров – на 4% (- 24 гол.). 
За 2011 год всего произведено молока 1495 тонн, т.е. на 4% (или на 65 тн.) меньше, чем в 2010 году.
Производство мяса сократилось на 21% или на 40 тонн.
Если говорить о численности работающих, то она сокращается из года в год, так в 2011 году снижение составило - 29%. Среднемесячная заработная плата снизилась на – 9,4% (за фактически отработанное время).
Закупка молока в районе осуществляется двумя сельскохозяйственными кооперативами – Западнодвинское молоко и раймолоко.

За 2011 год закупки молока у населения  составили 267 тонн, что на 29% меньше, чем в 2010 году.  Основная причина этому – снижение поголовья коров в личных подсобных хозяйствах, а также низкая закупочная цена за сдаваемое молоко. 
Несмотря на то, что по сравнению с 2010 годом средняя цена за 1 литр молока по двум кооперативам  возросла на 25,4%, все же остается, достаточно низкой и сложилась, в размере 11 руб.29 коп. 
В отрасли растениеводства  в 2011 году практически на 50% сокращены посевные площади под зерновые культуры.  
Производство продукции растениеводства  во многом зависит от погодных условий. По итогам 2011 года произведено зерна в весе после доработки 60 тонн, при урожайности 8,5 ц/га, которая увеличилась к 2010 году более чем в 3 раза. Но само производство зерна уменьшилось на 19% к уровню 2010 года.

Ежегодно агропромышленный комплекс района участвует в программах государственной поддержки сельхозпроизводителей. Это субсидии за произведенное и реализованное молоко, на поддержку племенного животноводства, мясного скотоводства, компенсация части затрат на приобретение минеральных удобрений, на уплату процентов по кредитам,  по улучшению жилищных условий граждан проживающих на селе и др.

За  2011 год из бюджетов всех уровней  поступило   6,1  млн.рублей,  это  на 4,8 млн.рублей меньше, чем в 2010 году. 
Транспорт

Основная доля по пассажирскому обслуживанию населения в районе приходится на  автотранспортное предприятие МУП «Западнодвинское АТП».
Пассажирский автотранспорт внутрирайонного и межрайонного сообщения работает достаточно интенсивно. Организовано и действует 33 маршрута (из них: 3 – городских, 13 – пригородных, 2 – междугородных, 15 - школьных).
За  2011 год значительного  роста по количеству перевезенных пассажиров  не наблюдается, т.е. на уровне 2010 года.

Доходы от перевозки пассажиров возросли на 20%, в связи с увеличением стоимости проездного билета.

  Устойчиво работает система подвоза школьников в базовые общеобразовательные школы, ежедневно перевозится более  200 учащихся.

  В 2011 году был открыт новый заказной маршрут  Западная Двина - Витебск, кроме того, предприятием автотранспортные услуги оказываются по заявкам   других организаций и частных лиц.
Постоянно обновляется автомобильный парк. В 2011 году он пополнился еще одним автобусом марки ПАЗ. В настоящее время общее количество единиц автотехники составляет  24 (2010г- 23 ед.).

Услуги связи

Основным оператором на рынке услуг фиксированной электросвязи является Западнодвинский линейный участок ОАО «Центртелеком». На сети связи функционирует 23 АТС,   которые обслуживают 3542  абонента телефонной связи (на 19% меньше к уровню 2010 года).  С каждым годом в связи, возрастающей потребностью, увеличивается число пользователей Интернетом. На 1 января 2011 года 727 абонентов  подключено к сети Интернет (что на 4,2% больше чем в 2010 году).

Количество установленных телефонов  за  2011 год снизилось на 43% (или на 41 единицу),  в том числе: по городу – на 29 единиц меньше, на селе  -  на 12 единиц.

Численность работающих осталась на уровне 2010 года  и составила 14 чел. Среднемесячная заработная плата также практически не изменилась и составила 17362 рубля.

Почтовую связь в районе осуществляет филиал ФГУП «Почта России» Западнодвинский почтамт. Кроме Западнодвинского района данная организация обслуживает и Жарковский район, поэтому в состав филиала входят всего 32 отделения почтовой связи.
В 2011 году совокупный валовой доход от услуг почтовой связи увеличился на  18,1% (или на 3 млн.руб.) и составил 19,1 млн.руб. Численность работников сократилась на 1,7% и составила 116 чел. Среднемесячная заработная плата уменьшилась на 16,5% и составила 11962 руб.

    Газоснабжение

Газоснабжающая система – основополагающий элемент национальной экономики. От ее надежного и эффективного функционирования зависит жизнеобеспечение жителей района.
За  2011 год Западнодвинским газовым участком  реализовано газа  на 3,9% (или на 11,8 тн.) меньше, чем в 2010 году. Из них реализация баллонного газа увеличилась  на 0,2%, емкостного снизилась  – на 11,5 %. 

Цена за 1 кг. емкостного газа  в 2011 году по сравнению с 2010 годом возросла на 38,2%, баллонного – на 35%.

Потребительский рынок

Одним из индикаторов состояния экономики района является развитие потребительского рынка и, прежде всего розничной торговли.  Эта сфера у нас  развивается динамично.

На 01.01.2011 года в районе функционируют 146 объектов розничной торговли, что на 5 единиц больше, чем в 2010 году. 

Обеспеченность населения торговыми площадями на 1000 человек в 2011 году составила 696 кв. м., что практически в два раза больше нормативного значения  (норматив по району - 365 кв.м.) и на 40% больше фактического по области (497 кв.м.).

Доминирующее место  в торговле занимает малый бизнес, он формирует 96% оборота розничной торговли. 

За 2011 год  населению  района продано потребительских товаров через все каналы реализации  на  сумму 945 млн.руб., что составило 110% к уровню прошлого года. 

Важную отрасль сферы обслуживания населения представляет общественное питание. Политика в данной сфере направлена на удовлетворение потребностей в услугах, связанных с организацией питания, а также повышение качества, разнообразия ассортимента приготовляемых блюд, совершенствование культуры обслуживания, оказание различных дополнительных услуг. 
Сеть общественного питания представлена 11 объектами. По сравнению с 2010 годом  их количество осталось без изменения.

Оборот общественного питания за  2011 год  составил  31 млн.руб., к уровню прошлого года  - 105,9%.
Жилищно-коммунальная сфера
Жилищно-коммунальная сфера является одной из основных отраслей, от функционирования которой непосредственно зависит жизнедеятельность населения и работа предприятий, организаций.

В коммунальном хозяйстве осуществляют деятельность шесть организаций. 

За 2011год:

- доход от  деятельности этих предприятий  составил 113,4 млн.рублей, что на 7,5 % или 7,9 млн.руб. больше уровня 2010 года; 

- вывезено твердых и бытовых отходов 28,8 тыс.куб., что на 3% больше, чем в 2010 году;

- тепловой энергии всем потребителям  отпущено в объеме 28,4 тыс.гКал, что соответствует на уровне 2010 года;

-  отпуск воды потребителям составил 214 тыс.куб., что на 14,8% больше 2010 года;

- уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги составил 93%, что на 2 процентных пункта меньше, чем в 2010 году;

- численность работников сократилась на 1,5% и составила 200 человек.
- среднемесячная заработная плата увеличилась на 22,3% и составила 10264 рубля.
Для защиты населения с низкими доходами государством предусмотрено предоставление субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг. Так на 1 января 2012 года жилищными субсидиями воспользовались 1607  семей, что на 108 семей больше уровня прошлого года,  им было начислено 21,1 млн. рублей (в 2010 году  - 15,7 млн.руб.) или на 5,4 млн.руб. больше, чем в 2010 году. 

Демографическая ситуация    

В основе многих тенденций, определяющих социально-экономическое развитие района, лежат демографические процессы. Так численность постоянного населения в районе на 1.01.11г. составила  15893  человек  (- 407 человек к прошлому году). 

Кроме снижения численности населения, главными особенностями,  влияющими на демографическую ситуацию в районе, являются:

- низкая рождаемость, не обеспечивающая воспроизводство населения.  Число родившихся в 2011 году снизилось на 16 человек к  прошлому году. Всего родилось 157 детей. 

- высокая смертность. Несмотря на то, что в 2011 году она снизилась на 54 человека и составила 335 человек, все же продолжает превышать рождаемость в 2,1 раза.

Если говорить о продолжительности жизни, то по сравнению с 2010 годом наблюдается ее  увеличение: у  мужчин – 63 года (2010г. - 61 год),  у женщин – 75 лет (2010г. -  72 года).

Налоговый потенциал

В консолидированный бюджет района поступило  104,0 млн. рублей (с предпринимательской деятельностью). По сравнению с 2010 годом платежи  уменьшились на 2,3 млн. рублей.  В основном это за счет переноса на 2012 год сроков по уплате налога на имущество физических лиц, а также, снижения доходов получаемых от продажи земельных участков и  муниципальной собственности.

За 2011 год доходная часть консолидированного  бюджета района сложилась в сумме 363,8 млн. рублей. Основная часть – 259,8 млн. рублей или  71,4% сформирована за счет безвозмездных поступлений.
Расходная часть консолидированного бюджета района сложилась в сумме 374,1 млн.руб. Дефицит бюджета составил 10,3 млн.рублей.
Рынок труда

Из 15,9 тыс. человек населения, проживающего в районе  47% (или 7,42 тыс. человек) составляет трудоспособное население, из них в экономике занято 6,08 тыс. человек – 38,2%, в том числе:  в промышленности – 22,4%, в торговле, общественном питании – 19%, в сельском хозяйстве – 10% и т.д.

В центр занятости населения за  2011 год  стало на учет  780 незанятых трудовой деятельностью граждан, что на 327 человек меньше, чем в 2010 году. Трудоустроено  691 человек (- 78 человек к уровню прошлого года). Уровень трудоустройства составил   88,5% (в 2010 году – 73,8%).

Уровень официально зарегистрированной безработицы в районе на конец года составил 1,97% (к уровню 2010 года снизился на 0,7 процентных пункта).

С 2009 года в районе действовала антикризисная региональная Программа  по реализации дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда. Реализация данной Программы позволяла сдерживать негативные процессы, связанные с работой предприятий в режиме неполной рабочей занятости. Наиболее активно реализовались мероприятия по организации общественных и временных работ, в которых за  2011 год приняло участие  195 человек (2010г. – 543 чел.). Кроме того, в рамках этой Программы 30 человек (в 2010 году – 54 чел.) открыли индивидуальную трудовую деятельность и получили финансовую поддержку в размере 58,8 тыс.рублей на человека и  создали 18 дополнительных рабочих мест.        

Уровень жизни населения
        Одним из основных источников денежных доходов у работающего населения   является заработная плата. По итогам 2011 года по крупным и средним предприятиям составила 14052 рубля, по сравнению с 2010 годом возросла на 13,8%.  В сравнении со среднеобластным показателем (19112 руб.), уровень заработной платы остается немного ниже, что является положительным аспектом для привлечения в район новых производств.

        Еще одним значимым доходом населения является пенсионное обеспечение. Средний размер назначенной пенсии по району на 1.01.2012 года составил 7337,34 рублей (01.01.2011г. – 6770,53 рублей). Темп роста среднего размера  пенсии по сравнению с 2010 годом составил 108,4%. 

Социальная сфера

Структура социальной сферы  района построена по принципу максимального удовлетворения потребностей населения района в медицинском обслуживании, образовании,  досуге и спорте.

Деятельность системы образования  направлена на реализацию социальных гарантий граждан на получение доступного и качественного образования.

На территории района образовательную деятельность осуществляют 9 общеобразовательных школ (4 - средних, 2 - основных, 3 - начальных).  Кроме того, образовательную деятельность в районе осуществляют: ГУ СПО «Западнодвинский технологический колледж», 10 детских дошкольных учреждений, Дом детского творчества, Детская школа искусств. 

К началу нового  учебного года к занятиям приступило 1695 школьников (что на 6 чел. больше, чем на начало прошлого учебного года). 

В Западнодвинском технологическом колледже обучается 428 учащихся, что на 0,7% (или на  3 человека) больше, чем в прошлом году.

Количество детей посещающих детские дошкольные учреждения не изменилось и составило 648 детей.
В Доме детского творчества и Детской школе искусств  занимается 600 детей, что на 2 ребенка меньше, чем за период прошлого года (в основном это  из-за отсутствия преподавателей в ДШИ).
Большое внимание уделяется организации спортивно – оздоровительной работе среди населения района. Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2011 году,  составил – 25,3% (в 2010 году – 21%).

Базовыми видами спорта в районе являются  футбол, волейбол, лыжные  и роллерные гонки, восточные единоборства и др. Вновь организованы две секции  - по хоккейному виду спорта и баскетболу.  С целью формирования здорового образа жизни среди людей с ограниченными возможностями  привлечено к  занятиям физической культуры и спорта 5 детей инвалидов.  

Всего за  2011 год проведено 115 спортивных мероприятий и соревнований (+ 29 мероприятий к 2010 году), в которых приняло участие 5298 человек (+ 428 чел. к уровню прошлого года).

В течение года велась работа по организации социально-культурной деятельности населения района. В районе сохранена вся сеть учреждений культуры, функционируют 19 клубных учреждений, 19 библиотек.
Библиотечным обслуживанием   воспользовалось 6449 читателей или 40% от всего населения в районе. По сравнению с   2010 годом   количество пользователей  осталось на уровне 100%.
Проводились  торжественные районные мероприятия как в рамках празднования общероссийских государственных и профессиональных праздников, так и  согласно утвержденного плана работы.
 В 2011 году  в районе проведено 1951 массовое мероприятие (2010г. – 1954), т.е. на 3 - меньше. Непосредственно в Доме Культуры проведено 119 мероприятий (2010г. – 111), что на 8 мероприятий больше, чем в 2010 году.  Всего охват зрителей составил 32131 чел.,  что на 7,3% больше, чем в 2010 году. 

Основным направлением деятельности учреждений здравоохранения является оказание медицинской помощи населению.   В сфере здравоохранения осуществляли деятельность: МУ «Западнодвинская ЦРБ» (с 1 января 2012 г. – ГБУЗ), 7 офисов врачей общей практики, 9 ФАПов .
В целях приведения коечного фонда в соответствии с нормативами территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской  помощи в 2011 году сокращено  42 койки. 

Несмотря на то, что всего медицинскую помощь оказывают 30 врачей,  и это на две единицы больше, чем в 2010 году, все же дефицит кадров остается одной из проблем в здравоохранении.  При нормативном значении – 45,   разница составляет  15 врачей. Администрацией района совместно с руководством ЦРБ  принимаются все необходимые меры для привлечения специалистов в данную отрасль, а именно, встреча с выпускниками Мед. Академии,  направление на целевое обучение специалистов, выплата надбавки к заработной плате, обеспечение жильем.

В 2011 году в район прибыл один молодой специалист (фельдшер) благодаря, которому начал работу Бибиревский ФАП.

С целью создания комфортных условий для пациентов ЦРБ  с начала 2011 года начала действовать электронная запись на прием к врачу, на установку которой было выделено из районного бюджета 1 млн.рублей. Создан централизованный диспетчерский пункт, оборудованный системой ГЛОНАСС.
Большое значение придается решению вопросов социальной защиты жителей района, нуждающихся в поддержке государства. Основными направлениями деятельности органов социальной защиты населения являются: организация работы по оказанию адресной социальной помощи населению, социальное обслуживание пожилых граждан и инвалидов, своевременное предоставление населению социальных выплат, пособий и т.д.

 В районе осуществляют деятельность государственные учреждения: Территориальный отдел социальной защиты населения, Приют для детей и подростков, в котором находится 20 детей, Дом – интернат для престарелых граждан – на 50 мест, и Комплексный центр социального обслуживания населения, в состав которого входят 8 отделений, из них: 4 отделения по обслуживанию граждан на дому.  С февраля 2010 года произошло сокращение одного отделения - это отделение дневного пребывания престарелых граждан.
 С каждым годом увеличивается число обращений за получением государственной и адресной помощи. Так в 2011 году в Комплексный центр социальной защиты населения обратилось и получило поддержку 1028 граждан, что на 11,5% или 106 человек больше, чем в 2010 году. 
На дому  обслуживалось  272 престарелых граждан, что на 5 человек больше, чем в 2010 году.
Наиболее востребованными  остаются такие услуги, как: покупка и доставка продуктов питания, доставка воды и дров, чистка снега, содействие в организации уборки жилых помещений, оплата коммунальных услуг, доставка лекарств и ряд других услуг.

