«О проведении тематической «горячей линии» по профилактике клещевого энцефалита»»
С 16 по 27 мая 2022 года в филиале ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в городе Ржеве организовано тематическое консультирование граждан по вопросам профилактики клещевого энцефалита.
Телефон «горячей линии»: 8 (48232) 3-37-38. Время работы «горячей линии»: ежедневно с 09-00 до 17-00 (перерыв на обед с 13-00 до 14-00), кроме выходных дней.
Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в городе Ржеве проводит приём и доставку клещей в микробиологическую лабораторию ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» (г. Тверь, ул. Дарвина, д. 13) для исследования на клещевые инфекции на платной основе.
Стоимость ПЦР-исследования клеща на 4 инфекции, которые переносят клещи (клещевой энцефалит, бореллиоз, эрлихиоз, анаплазмоз) - 894,91 рублей. Исследование клеща только на клещевой энцефалит - 410,15 руб. Результаты исследования будут готовы в течение суток.
Для проведения исследования принимаются только ЦЕЛЫЕ клещи. Клеща помогут удалить в травмпункте. Извлеченного клеща необходимо поместить в чистую посуду (пробирка, пузырек, баночка) на влажную марлю, плотно закупорить, и доставить в Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в городе Ржеве по адресу: г. Ржев, ул. Грацинского, 27. Телефон для справок: 8 (48232) 3-34-85.

