ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведенного в 2016 году экспертно-аналитического мероприятия в форме экспертизы проекта решения о бюджете городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области на 2017 год 
и на плановый период 2018 и 2019 годов
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  проектом Закона Тверской области «Об областном бюджете Тверской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»,  положением о Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области, утвержденного решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области, от 14.09.2011 г. № 37 (в редакции от 25.03.2016 года), пунктом 1.7 плана работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на 2016 год, на основе представленных в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области документов и материалов к проекту решения о бюджете городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов (далее- проект решения о бюджете поселения), было проведено экспертно-аналитическое мероприятие, в результате которого установлено следующее: 

- соблюдаются сроки рассмотрения и принятия бюджета поселения  (до начала финансового года), что соответствует ч.2 ст. 187 Бюджетного кодекса РФ;

- в проекте бюджета поселения отражены необходимые показатели и характеристики, согласно ст. 184.1 Бюджетного кодекса РФ, Положения о бюджетном процессе в городском поселении город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области;

- соблюдены установленные ст. 92.1 Бюджетного кодекса РФ ограничения объема дефицита бюджета поселения.

Статья 106 Бюджетного кодекса РФ «Предельный объем заимствований субъектов РФ, муниципальных образований», статья 107 Бюджетного кодекса РФ «Предельный объем государственного долга субъекта РФ, муниципального долга, установление верхнего предела муниципального долга», статья 111 Бюджетного кодекса РФ «Предельные объемы расходов на обслуживание государственного долга субъекта РФ или муниципального долга» – соответствуют действующему бюджетному законодательству.

 Контрольно-счетная комиссия в рамках проведения экспертизы проекта решения о бюджете поселения предлагает  обратить внимание на следующие направления:
► проводить работу с налогоплательщиками налогов на имущество физических лиц и земельного налога с целью обеспечения собираемости и увеличения поступлений в бюджет;

► проводить регулярно анализ эффективности реализации муниципальных программ, включающего оценку эффективности расходования бюджетных средств и качества управления программой;

► обеспечить дальнейшее совершенствование нормативной правовой и методической базы по вопросам повышения качества организации бюджетного процесса и эффективности использования средств бюджета поселения;

► создать механизм повышения ответственности администраторов муниципальных программ путем повышения требований к финансово-экономическому обоснованию потребности в дополнительных расходах и обоснованности поставленных целей и показателей;

► сокращать и ликвидировать недоимки по налогам;

► сформировать механизм эффективного распределения бюджетных средств между статьями расходов, исходя из фактических результатов реализации муниципальных программ;

► осуществлять проверки муниципального земельного контроля с целью выявления земельных участков, используемых не по целевому назначению;

► проводить работу с муниципальными унитарными предприятиями по повышению эффективности их деятельности;

► проводить претензионно -исковую работу по взысканию задолженности по арендной плате за землю и имущество, находящиеся в государственной и муниципальной собственности. 

         Проект решения о бюджете поселения признан реалистичным. Анализ основных параметров проекта бюджета поселения показывает обеспечение принципа сбалансированности, при котором общий объем расходов бюджета поселения покрывается общим объемом доходов.

         Перечень и содержание представленных к проведению экспертизы документов и материалов к проекту решения Совета депутатов городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области «О бюджете городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе в городском поселении город Западная Двина  Западнодвинского района.
        По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлено заключение на проект решения Совета депутатов городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области «О бюджете городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» и представлено в Совет депутатов городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области с рекомендацией рассмотреть данный проект решения с учетом предложений, изложенных в указанном заключении.

 Кроме того, заключение на проект бюджета поселения представлено Главе администрации городского поселения город Западная Двина  Западнодвинского района Тверской области для сведения.

Председатель Контрольно-счетной комиссии 

Западнодвинского района Тверской области                                                          А.В. Иосифов
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