ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия: «Проведение проверки формирования и использования средств бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области на финансовое обеспечение муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг, проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения  «Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина»» за 2015 год»
Основание для проведения контрольного мероприятия: Бюджетный кодекс РФ», Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положение «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011г. №37 (в редакции от 25.03.2016 года), п. 2.8 плана работы Контрольно-счетной комиссии  Западнодвинского района Тверской области на 2016 год, распоряжение Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 15.08.2016 года № 15.
Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное учреждение «Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина»»
Предмет контрольного мероприятия: бухгалтерская, налоговая, статистическая отчетность МБУ «Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина»» за 2015 год, муниципальные задания, финансово-хозяйственная деятельность учреждения за 2015 год, нормативная правовая документация, действующая в учреждении 

Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:
В соответствии с п. 6 ст. 8 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 23.05.2016) "О бухгалтерском учете" (далее ФЗ-402)  в приказ об учетной политике, в положение об учетной политике следует внести соответствующие изменения, а именно, указать и в дальнейшем руководствоваться  ФЗ-402.

В п. 7.9 положения об учетной политике указывается следующее: «принятие инвентарных объектов основных средств к учету осуществляется в соответствии с требованиями Общероссийского классификатора основных фондов, утвержденного Постановлением Госстандарта России от 26.12.1994 № 359 (далее –ОКОФ)». Поскольку, с 01.01.2017 года данный нормативный акт утрачивает свою силу, и в связи с изданием Приказа Росстандарта от 12.12.2014 N 2018-ст (ред. от 10.11.2015) "О принятии и введении в действие Общероссийского классификатора основных фондов (ОКОФ) ОК 013-2014 (СНС 2008)", то соответственно, в положение об учетной политике следует внести в декабре 2016 года соответствующие изменения.

В приказе об учетной политике, положении об учетной политике, в приложении 5 к учетной политике «Положение о приеме и выдаче наличных денежных средств и денежных документов», в учете расчетов с подотчетными лицами, в положении о выдаче под отчет денежных средств, составлении и представлении отчетов подотчетными лицами указывается ссылка на нормативный правовой акт, который утратил свою силу. Поэтому, следует внести изменения в вышеперечисленные документы и указать, вместо Приказа Минфина РФ от 15.12.2010 N 173н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению", действующий Приказ Минфина России от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению".
Учредителем и собственником имущества муниципального бюджетного учреждения «Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина»» (далее – бюджетное учреждение) является муниципальное образование Западнодвинский район Тверской области. Функции и полномочия учредителя и собственника бюджетного учреждения осуществляет администрация Западнодвинского района Тверской области. 

Количество занимающихся в секциях бюджетного учреждения на 01.01.2016 года составило 267 человек, количество посетителей спортивных объектов на 01.01.2016 года составило 76 %, заполняемость мест в секциях составила 85 %. На 01.01.2016 года численность персонала составила 29 человек, в т.ч. 10 тренеров. На 2015 год утверждено плановых назначений на выполнение муниципального задания в сумме 7480,1 тыс. рублей, на иные цели 648,8 тыс. рублей. 
Кредиторская задолженность на 01.01.2016 года составляет 356,7 тыс. рублей, включает в себя:

- внештатная заработная плата за декабрь 2015 года работников катка и тюбингов;

- услуги связи по сравнению с 2014 годом уменьшились, в связи с сокращением услуг Ростелеком;

- налог на имущество уменьшился, в связи с уменьшением остаточной стоимости основных средств.

При проверке было установлено, что дебиторская задолженность за 2015 год отсутствует; просроченная кредиторская задолженность отсутствует. 

В разделе 5 «Прочие вопросы деятельности» пояснительной записки к балансу учреждения установлены ссылки на нормативные правовые акты, которые утратили свою силу. В пояснительную записку к балансу бюджетного учреждения следует внести соответствующие изменения и дополнения.
При проверке утверждения, исполнения муниципальных заданий, внесенных изменений в муниципальные задания, планов финансово-хозяйственной деятельности и их изменений бюджетного учреждения нарушений не установлено. 

При проверке документации по предоставлению и целевому использованию бюджетным учреждением субсидии  за 2015 год нарушений не установлено.
Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  
1) установлены отдельные нарушения и недостатки в приказе об утверждении Учетной политики, Учетной политике МБУ «Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина»» на 2015 год;

2) установлены отдельные недостатки в пояснительной записке к балансу бюджетного учреждения.

Контрольно-счетная комиссия Западнодвинского района Тверской области рекомендует внести соответствующие изменения и дополнения в вышеперечисленные нормативные правовые акты бюджетного учреждения и представить заверенные копии соответствующих документов с внесенными изменениями в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области. 

По результатам проведенного контрольного мероприятия:
1) направлен отчет в Собрание депутатов Западнодвинского района Тверской области для сведения;

2) направлен акт и отчет в Муниципальное бюджетное учреждение «Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина»» для сведения и принятия решений и мер по устранению выявленных проверкой замечаний и недостатков;
3) направлен  отчет в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения контрольного мероприятия решениях и мерах Муниципальное бюджетное учреждение «Западнодвинский районный спортивный клуб «Двина»» уведомила Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.
Председатель Контрольно-счетной комиссии

Западнодвинского района Тверской области                                                                         А.В. Иосифов

