ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия: «Проведение аудита эффективности муниципальных закупок, достижение целей осуществления закупок, определенных, в соответствии со статьей 13 Закона 44-ФЗ на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в городском поселении город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области» на 2015-2018 годы» за период с 01.01.2015 года по 31.03.2016 года
Основание для проведения контрольного мероприятия: ст. ст.  157,  268.1  Бюджетного Кодекса РФ,  п. 7 ч. 2 ст. 9  Федерального  закона  от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 98 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 05.04.2016) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее – Закон 44-ФЗ), Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положение о Контрольно-счетной  комиссии Западнодвинского района Тверской области, утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области  от 14.09.2011 № 37 (в редакции от 25.03.2016 года), пункт 2.3 плана работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на  2016  год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от  21.12.2015 года  №  34, распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии от  «10» мая  2016 г. № 10.

Объект аудита эффективности в сфере закупок: Администрация городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области
Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:
В результате аудита эффективности в сфере муниципальных закупок был проведен анализ закупок, осуществленных неконкурентными способами, в том числе по итогам несостоявшихся закупок – нарушений не установлено. При проведении анализа конкурентных способов осуществления муниципальных закупок были установлены нарушения условий Закона 44-ФЗ по срокам оплаты отдельных муниципальных контрактов. Анализ организационного и  нормативного обеспечения закупок показал, что следует дополнительно разработать нормативные правовые акты администрации городского поселения город Западная Двина Тверской области по организации и проведению внутреннего контроля в сфере закупок, закрепления за конкретными должностными лицами объекта аудита обязанности и ответственности за осуществление должным образом всех этапов муниципальных закупок. 

По результатам проверки муниципальной программы, внесения изменений в муниципальную программу и осуществления соответствующих муниципальных закупок было установлено: 
- в Постановлении администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области «О внесении изменений в муниципальную программу городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в городском поселении город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области» на 2015-2017 годы» от 04.02.2015 № 9 (далее -Постановление) допущены арифметические ошибки в сумме 34,6 тыс. рублей, а именно, установлены суммовые расхождения между Постановлением и характеристикой муниципальной программы (приложение № 1);

- в общей характеристике муниципальной программы (раздел III «Подпрограммы») допущены технические и арифметические ошибки – табличная часть;

- в Постановлениях от 04.02.2015 года № 9 и от 26.02.2015 года № 12-1 о внесении изменений в муниципальную программу в нарушение Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ, формирования, реализации и проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области (далее –Порядок) не указаны объемы и источники финансирования Подпрограммы 3 «Организация благоустройства территории поселения город Западная Двина» настоящей муниципальной программы;

-  в пояснительной записке к отчету о реализации муниципальной программы недостаточно раскрыты конкретные результаты реализации муниципальной программы, достигнутые за отчетный год;

- в пояснительной записке к отчету о реализации муниципальной программы в разделе «Информация о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу» отражены не все Постановления о внесении изменений в муниципальную программу (часть из них размещены на официальном сайте администрации района – в пояснительной записке указаны не все).

В результате проведения Аудита эффективности муниципальных закупок было установлено:

-  в муниципальном контракте № 05/2015 от 10.04.2015 года на выполнение работ по устройству пешеходной дорожки ул. Школьная - ул. Кирова в городе Западная Двина в обосновании начальной (максимальной) цены контракта, размещенной на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок в графе «Основные характеристики объекта закупки» (допущена техническая ошибка); 

- в муниципальном контракте № 21/2015 от 07.08.2015 года на выполнение работ по ремонту инженерных сетей водоснабжения по ул. Мира в г. Западная Двина Тверской области в приложении № 1 «Техническое задание» и приложении № 2 «Локальная смета», а также, в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» на официальном сайте государственных и муниципальных закупок допущены технические ошибки, а именно, ссылки в приложениях указаны на контракт от 04.08.2015 года (не от 07.08.2015 года);

- на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок по муниципальному контракту № 27/2015 от 09.11.2015 года на выполнение работ по сносу ветхого жилья и блока хозяйственных построек в дощатом исполнении, с их дальнейшей утилизацией и благоустройством территории по адресам: г. Западная Двина, ул. Пролетарская д. 13, 15 в сведениях о заключении контракта, сведениях об исполнении контракта, наименовании объекта закупки допущены грамматические ошибки. 

Анализ установления объектом аудита начальных (максимальных) цен контракта показал, что Заказчику следует принимать от подрядчиков (поставщиков) коммерческие предложения  только с подробным расчетом и обоснованием предлагаемой цены (для того, чтобы избежать превышения начальной (максимальной) цены контракта). При проведенном аудите муниципальных закупок факторов, влияющих на  ограничение число участников закупок и экономность закупок не установлено. 

Аудит эффективности муниципальных закупок за период проведения контрольного мероприятия показал, что закупки осуществлены в соответствии с целями их планирования и соответствуют статье 13 Закона 44-ФЗ. 

Итого по результатам контрольного мероприятия установлены технические, арифметические нарушения на общую сумму 1189,7 тыс. руб.

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  
- внести соответствующие изменения в Постановления о внесении изменений в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в городском поселении город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области» на 2015-2017 годы» (далее -муниципальная программа);

- не допускать технических и арифметических ошибок в Постановлениях о внесении изменений в муниципальную программу (табличная часть);

-  в пояснительной записке к отчету о реализации муниципальной программы отражать все Постановления о внесении изменений в муниципальную программу, конкретные результаты реализации муниципальной программы, достигнутые за отчетный год;

- указывать в сведениях о заключении муниципальных контрактов, сведениях об исполнении муниципальных контрактов такие же наименования товаров, выполненных работ, оказанных услуг, что и в извещениях об осуществлении закупок;

- в контрактах, заключаемых с единственным поставщиком (прямые договора) указывать статью, часть, пункт Закона 44-ФЗ, на который идет ссылка;

- при заключении муниципальных контрактов и договоров не допускать арифметических, технических ошибок;

- осуществлять более четкую планировку предполагаемых муниципальных закупок, размещенных в плане-графике муниципальных закупок, а именно: 

а) конкретная цель муниципальной закупки;

б) источники финансирования планируемой муниципальной закупки;

в) коды бюджетной классификации и статьи расходов (поскольку, в сведения о муниципальных закупках, размещенных в единой информационной системе в сфере закупок приходится вносить много изменений в результате недостаточной продуманности будущих муниципальных закупок;

- Заказчику осуществлять своевременную оплату (с целью выполнения условий контрактов и недопущению штрафных санкций со стороны Подрядчиков), в случае нарушения Подрядчиками условий контракта по срокам выполнения работ, оказания услуг Заказчику проводить претензионную работу;

- обеспечить соответствие излагаемой информации по кодам бюджетной классификации и статьям расходов в извещениях о проведении муниципальных закупок и в остальных соответствующих документах;

- обеспечить надлежащий контроль в сфере закупок со стороны Заказчика (разработать нормативные правовые акты по закреплению персональной ответственности должностных лиц за проводимые этапы муниципальных закупок);

- в соответствии с Распоряжением администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области «О создании контрактной службы» в извещениях об осуществлении муниципальных закупок, иной документации, указывать информацию о созданной контрактной службе, контрактном управляющем;

- обеспечить выполнение требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

- планирование закупок осуществлять в соответствии с требованиями статьи 13 Закона 44-ФЗ, не допускать неэффективного использования бюджетных средств при муниципальных закупках;

- в соответствии с Приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013 N 567 "Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)" Заказчику отправлять запросы подрядчикам с условием подробного расчета с их стороны предлагаемой цены за выполнение работ, оказание услуг, приобретение товаров и принимать в качестве коммерческих предложений только такие обоснованные расчеты -  с целью предупреждения намеренного завышения или занижения цены контракта;

- установить и через создание нормативных правовых актов закрепить персональную ответственность должностных лиц за несвоевременное размещение в единой информационной системе в сфере закупок информации и документации.
По итогам контрольного мероприятия председатель Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области провел рабочее совещание с главой администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области, представителями контрактной службы администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области, работниками юридического отдела администрации Западнодвинского района Тверской области, заведующей финансовым отделом администрации Западнодвинского района Тверской области, работниками отдела экономики, инвестиций и муниципального заказа администрации Западнодвинского района Тверской области.
По результатам проведенного контрольного мероприятия:
1) направлен отчет в Совет депутатов городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области для сведения;

2) направлен отчет и внесено представление  в администрацию городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области для сведения и принятия решений и мер по устранению выявленных проверкой нарушений и недостатков;
3) направлен отчет в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах администрация городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области уведомила Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.
Председатель Контрольно-счетной комиссии

Западнодвинского района Тверской области                                                                         А.В. Иосифов

