ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведенного в 2016 году экспертно-аналитического мероприятия в форме проведения контроля за исполнением бюджета городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области за 2015 год 
В соответствии со статьями 264.2, 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, пунктами 1 и 9 части 2 статьи 9 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 07.02.2011 № 6-ФЗ, положением «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утверждённым решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011 года № 37 (редакция от 25.03.2016 года), пунктом 1.8 Плана работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на 2016 год, распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 25.03.2016 № 7, на основе отчетности об исполнении бюджета городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области за 2015 год, было проведено экспертно-аналитическое мероприятие, в результате которого было установлено нарушение п. 2.2 Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 (ред. от 08.11.2010) "Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств", а именно, в Распоряжении и.о. главы администрации городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области от 02.11.2015 года № 39 не создана инвентаризационная комиссия, в том числе, для каждого структурного подразделения администрации городского поселения за 2015 год.

В результате проведения выборочной проверки отдельных форм бюджетной отчетности методом контрольных соотношений и взаимной увязки нарушений не установлено. 

Фактов осуществления расходов, непредусмотренных бюджетом поселения, или с превышением бюджетных ассигнований проведенной проверкой не установлено. Показатели отчета об исполнении  бюджета поселения за 2015 год, в части исполнения доходов и расходов достоверны. 

По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлено заключение по итогам исполнения бюджета городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области за 2015 год, представлено в Совет депутатов городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области и главе администрации городского  поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области.
  О принятых и предполагаемых к принятию решениях и мерах по результатам рассмотрения указанных замечаний  глава администрации городского  поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области  уведомили Контрольно-счетную комиссию в установленный срок.

Председатель Контрольно-счетной комиссии 

Западнодвинского района Тверской области                                                            А.В. Иосифов

