21 марта 2016 года постоянная комиссия по бюджету и налогам под председательством И.Г. Тимофеева заслушала отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области за 2015 год. Об итогах деятельности муниципального контрольного органа доложил председатель Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области А.В. Иосифов.

В ближайшей и среднесрочной перспективе Контрольно-счетная комиссия продолжит работу по совершенствованию внешнего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области и повышению его результативности, а также продолжит осуществлять переданные ей полномочия контрольно-счетного органа городских и сельских поселений, входящих в состав Западнодвинского района Тверской области, по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, в соответствии с заключенными соглашениями. 

В 2016 году внимание и усилия Контрольно-счетной комиссии будут сконцентрированы на:

- качестве управления муниципальными финансами;

- эффективности, экономности и результативности расходов бюджета муниципального образования Западнодвинский район Тверской области и бюджетов муниципальных образований, входящих в состав Западнодвинского района Тверской области;

- контроле за реализацией в муниципальном образовании Западнодвинский район Тверской области положений Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

-  ориентации экспертно-аналитической деятельности на эффективность реализации муниципальных программ в Западнодвинском районе; 

-совершенствовании бюджетного процесса, межбюджетных отношений и обеспечению прозрачности при формировании и исполнении бюджетных расходов;

- участии в реализации антикоррупционной политики, проводимой государственными органами власти Российской Федерации и Тверской области.
Реализация намеченных мероприятий будет способствовать организации надежного контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, муниципального имущества, что является одним из неотъемлемых условий динамичного социально-экономического развития муниципального образования Западнодвинский район Тверской области.
Кроме того, в соответствии Законом Тверской области от 01.03.2016 N 10-ЗО "О внесении изменений в Закон Тверской области "Об административных правонарушениях" и о признании утратившими силу отдельных положений отдельных законодательных актов Тверской области" (принят Законодательным Собранием Тверской области 25.02.2016) постоянная комиссия по бюджету и налогам заслушала доклад председателя Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области о наделении контрольного органа полномочиями на составление протоколов об административных правонарушениях и необходимости, в связи с этим, внесения соответствующих изменений в решение Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011 № 37 «Об утверждении положения о Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области».
По итогам состоявшегося обсуждения постоянная комиссия по бюджету и налогам рекомендовала Собранию депутатов Западнодвинского района Тверской области  включить данные вопросы в повестку дня ближайшей сессии Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области.
