ИНФОРМАЦИЯ

о результатах контрольного мероприятия Проведение проверки эффективности использования муниципального имущества, переданного в хозяйственное ведение и отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Городские бани» за 2016 год
Основание для проведения контрольного мероприятия: Бюджетный кодекс РФ, Федеральный закон от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положение «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011г. №37 (в редакции от 25.03.2016 года), план работы Контрольно-счетной комиссии  Западнодвинского района Тверской области на 2017 год, распоряжение Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 13.01.2017 года № 1.
Объект контроля: Муниципальное унитарное предприятие «Городские бани»

Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:

В нарушение части 6 статьи 136 Трудового кодекса РФ
, статьи 2 Федерального закона от 03.07.2016 N 272-ФЗ
 «Заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена» бухгалтер-оператор нарушала сроки выплаты заработной платы работникам, по некоторым работникам выплачивало заработную плату 1 раз в месяц (без аванса). В пункте 2.4 Коллективного договора предприятия от 21.12.2015 года установлены неверные сроки выплаты аванса и заработной платы работников.
В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ
, указаний Банка России от 11.03.2014 № 3210-У
, Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 N 49
  при проверке первичной бухгалтерской документации были установлены нарушения на сумму 1171,3 тыс. рублей. Все данные нарушения и недостатки были устранены ответственными должностными лицами предприятия во время проведения контрольного мероприятия.

С 01.01.2017 года МУП «Городские бани» осуществляет плановый переход с 223-ФЗ
 на 44-ФЗ.
 В этой связи, ответственные должностные лица предприятия совместно с отделом по муниципальному заказу района осуществляли ряд мероприятий, которые необходимы для этого. При проверке нормативной правовой документации было установлено:

- на предприятии отсутствует приказ о назначении контрактного управляющего или создание контрактной службы (на усмотрение руководства предприятия), назначение лица, уполномоченного работать в единой информационной системе в сфере закупок;

- не внесены соответствующие изменения в должностную инструкцию назначенного контрактного управляющего, трудовой договор;

- в Положении о закупке товаров, работ, услуг для нужд МУП «Городские бани» (далее –Положение) установлены технические ошибки и несоответствия. 
Общий объем финансовых нарушений составил 1401,2 тыс. рублей.
По итогам контрольного мероприятия председатель Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области провел рабочее совещание с главой администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области, ответственными должностными лицами администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области, курирующими объект контроля, руководством и ответственными должностными лицами муниципального унитарного предприятия.
Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия МУП «Городские бани»:

- провести ежеквартальную сверку взаиморасчетов с поставщиками и подрядчиками;

- выплачивать заработную плату работникам не реже, чем каждые полмесяца;

- внести соответствующие изменения по срокам выплаты заработной платы в Коллективный договор предприятия, Учетную политику предприятия, трудовые договора работников;

-  разработать приказ о назначении контрактного управляющего или создание контрактной службы (на усмотрение руководства предприятия), назначить лицо, уполномоченное работать в единой информационной системе в сфере закупок;

- внести соответствующие изменения в должностную инструкцию назначенного контрактного управляющего, трудовой договор;

- внести соответствующие изменения в Положении о закупке товаров, работ, услуг для нужд МУП «Городские бани» и устранить технические ошибки и несоответствия, указанные в акте;

- разработать типовой проект муниципального контракта и использовать в дальнейшей работе;

- внести соответствующие изменения по устранению технических ошибок в договор на предоставление субсидии;

- руководству предприятия создать необходимые условия для работы по 223-ФЗ и 44-ФЗ контрактной системы в сфере закупок.

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области:

- провести работу по переоформлению земельных участков МУП «Городские бани» на право аренды;

- заключать договора на предоставление субсидии МУП «Городские бани» в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 06.09.2016 N 887
, а именно полностью учесть  следующие показатели:

а) общие положения о предоставлении субсидий;

б) условия и порядок предоставления субсидий;

в) требования к отчетности;

        г) требования об осуществлении контроля за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидий и ответственности за их нарушение.
С актом проведенного контрольного мероприятия ответственные должностные лица МУП «Городские бани» полностью согласны, разногласий не имеется.
По результатам контрольного мероприятия:

1) направлен отчет в Совет депутатов городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области для сведения;

2) направлен акт и представление в администрацию городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области для сведения, а также, принятия решений и мер по результатам проведенного контрольного мероприятия;
3) направлен акт и внесено представление в МУП «Городские бани» для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний;
4) направлен отчет в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах МУП «Городские бани» уведомили Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.

Председатель Контрольно-счетной комиссии
Западнодвинского района Тверской области                                                        А.В. Иосифов

� "Трудовой кодекс Российской Федерации" от 30.12.2001 N 197-ФЗ (ред. от 03.07.2016) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2017)


� Федеральный закон от 03.07.2016 N 272-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам повышения ответственности работодателей за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда"


� Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 23.05.2016) "О бухгалтерском учете"


� Указание Банка России от 11.03.2014 N 3210-У (ред. от 03.02.2015) "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" (Зарегистрировано в Минюсте России 23.05.2014 N 32404)


� Приказ Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 (ред. от 08.11.2010) "Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств"


� Федеральный закон от 18.07.2011 N 223-ФЗ (ред. от 28.12.2016) "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц"


� Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 28.12.2016) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (с изм. и доп., вступ. в силу с 09.01.2017)


� Постановление Правительства РФ от 06.09.2016 N 887 (ред. от 19.11.2016) "Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг"





