ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проведенного в 2017 году экспертно-аналитического мероприятия в форме проведения контроля за исполнением бюджета городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области за 9 месяцев 2017 года
В соответствии со статьями 264.2, 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, пунктами 1 и 9 части 2 статьи 9 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 07.02.2011 № 6-ФЗ, положением «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утверждённым решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011 года № 37 (в редакции от 18.07.2017 года), Соглашением о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, пунктом 1.6 Плана работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на 2017 год, распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 16.10.2017 № 19, на основе отчетности об исполнении бюджета городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области за 9 месяцев 2017 года, было проведено экспертно-аналитическое мероприятие, в результате которого нарушений не  установлено.
В адрес исполняющей обязанности главы администрации городского  поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области председателем Контрольно-счетной комиссии были направлены следующие рекомендации:

- продолжать работу по формированию доходной части бюджета поселения и повысить эффективность использования средств бюджета поселения;
- принять меры по достижению плановых показателей, по которым сложились неисполнение плана;

- необходимо более тщательно подходить к освоению доведенных бюджетных лимитов;
- не допускать низкого показателя расходов по отдельным разделам бюджетной классификации, утвержденным муниципальным программам.

  По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлено заключение по итогам исполнения бюджета городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области за 9 месяцев 2017 года, представлено в Совет депутатов городского поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области и исполняющей обязанности главы администрации городского  поселения поселок Старая Торопа Западнодвинского района Тверской области для сведения. 
Председатель Контрольно-счетной комиссии 
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