ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия: «Проведение аудита эффективности муниципальных закупок, достижение целей осуществления закупок, определенных, в соответствии со статьей 13 Закона 44-ФЗ на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Западнодвинском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области» на 2015-2019 годы в муниципальном образовании Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области за период с 01.06.2016 года по 30.06.2017 года»
Основание для проведения контрольного мероприятия: ст. ст.  157,  268.1  Бюджетного Кодекса РФ,  п. 7 ч. 2 ст. 9  Федерального  закона  от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 98 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 01.05.2017) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее -44-ФЗ), Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положение о Контрольно-счетной  комиссии Западнодвинского района Тверской области, утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области  от 14.09.2011 № 37 (в редакции от 25.03.2016 года, редакции от 28.02.2017 года, редакции от 18.07. 2017 года), пункт 2.3 плана работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на  2017  год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от  26.12.2016 года  №  26, распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии от  «01» августа  2017 г. №.15.

Объект контроля: Муниципальное образование Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области.

Цели контрольного мероприятия: 

Цель 1 Оценка обоснованности   планирования  закупок,  проведения закупок, реализуемости  и  эффективности  закупок за период с 01.06.2016 года по 30.06.2017 года:
Вопросы:

- Проверка обоснованности   планирования  закупок;

-Достижение целей и реализации мероприятий, предусмотренных муниципальными  программами муниципального образования;

- Выполнение функций и полномочий муниципальных органов;

- Проверка соответствующей нормативной документации (заключение муниципальных контрактов, исполнение муниципальных контрактов, разработка нормативной правовой документации);

Цель 2 Анализ  и  оценка  результатов  закупок,  достижения  целей  осуществления  закупок,  определенных  статьей  13 Закона  №  44-ФЗ за период с 01.06.2016 года по 30.06.2017 года:
Вопросы:

- анализ выполнения   условий    контрактов  по  срокам,  объему,  цене  контрактов,  количеству  и  качеству  приобретаемых  товаров,   работ,   услуг,   а   также   порядок   ценообразования   и   эффективность   системы  управления контрактами;

- законность,    своевременность,     обоснованность,    целесообразность     расходов    на  закупки;

- система ведомственного контроля в сфере закупок и система контроля в сфере закупок, осуществляемого заказчиком;

- реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в Западнодвинском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области на 2015-2019 годы» и муниципальной программы «Повышение эффективности муниципального управления в Западнодвинском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области на 2015-2019 годы» в муниципальном образовании Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ, формирования, реализации и проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области.

Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:
В нарушение Федерального закона от 22.10.2004 № 125-ФЗ,
 Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов архивного фонда
 в муниципальном образовании Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области (далее -муниципальное образование) не обеспечены условия упорядоченного состояния бухгалтерской документации на бумажных носителях. Вся бухгалтерская документация (выписки из банка, платежные поручения, счета, товарные накладные, договора и муниципальные контракты в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93
, акты выполненных работ)  за период проверки с 01.06.2016 года по 30.06.2017 года не были подшиты ответственным работником  и не были систематизированы по отдельным делам (ежемесячно). Также, в результате этого отсутствуют и наименования сформированных бухгалтерских дел.
В ходе проведения аудита эффективности муниципальных закупок, достижение целей осуществления закупок, определенных, в соответствии со статьей 13 Закона 44-ФЗ за период с июня 2016 года по июнь 2017 года  были проверены план-график и план закупок на соответствие друг другу, закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), осуществление закупок посредством электронных аукционов, запросов предложений. При проверке запроса предложений по приобретению жилого помещения для малоимущей многодетной семьи, нуждающейся в жилом помещении в муниципальную собственность администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области на сумму 1000,0 тыс. рублей установлены следующие расхождения между муниципальным контрактом № 89/2016 от 30.11.2016 года, всеми правоустанавливающими документами и реестром муниципального имущества Западнодвинского сельского поселения, а именно, в муниципальном контракте и всех правоустанавливающих документах указывается фактический адрес приобретения жилого дома по следующему адресу: г. Западная Двина, ул. Колхозная, д. 27, а в реестре муниципального имущества Западнодвинского сельского поселения указывается другой адрес: г. Западная Двина, ул. Колхозная, д. 67 . Таким образом, между фактической совершенной сделкой по приобретению жилого помещения для малоимущей многодетной семьи, нуждающейся в жилом помещении в муниципальную собственность администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области и самим реестром муниципального имущества Западнодвинского сельского поселения установлено расхождение в местоположении данного имущества, тогда, как в соответствии с разделом 1 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества 
 в реестре должен указываться фактический адрес приобретенного муниципального имущества.
В целях реализации права граждан на доступ к информации о деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления указанные органы обязаны обеспечить открытость информации о своей деятельности. Регулирование данного вопроса осуществляется Федеральным законом от 09.02.2009 N 8-ФЗ  "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" (далее – Закон № 8-ФЗ)
. 

В нарушение статьи 4 Закона № 8-ФЗ «Основные принципы обеспечения доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» в постановлении администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области от 24.10.2016 года № 93 «О внесении изменений в постановление Администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района от 10.11.2014 г № 110 «Об утверждении муниципальной программы «Повышение эффективности муниципального управления в Западнодвинском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области на 2015 – 2018 годы»» (в редакции № 122б от 24.12.2015 г.) (далее –постановление от 24.10.2016 года № 93), приложении № 1 к постановлению от 24.10.2016 года № 93 по мероприятию 2.003 «Осуществление мероприятий по передаче полномочий бюджету муниципального образования Западнодвинский район Тверской области  на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в границах поселения в области дорожного фонда» установлено несоответствие бюджетных ассигнований с постановлением от 24.10.2016 года № 93, приложением № 1 к постановлению от 24.10.2016 года № 93 и мероприятием 2.003 «Осуществление мероприятий по передаче полномочий бюджету муниципального образования Западнодвинский район Тверской области  на осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в границах поселения в области дорожного фонда», размещенных на официальном сайте администрации Западнодвинского района в разделе «Открытые данные поселений». Так, в частности, в утвержденном главой администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области постановлении от 24.10.2016 года № 93 представленном на проверку, общий объем финансирования муниципальной программы на 2015-2018 годы составляет 21904,13 тыс. рублей, а в постановлении от 24.10.2016 года № 93, размещенном на официальном сайте администрации Западнодвинского района составляет 21414,63 тыс. рублей. При этом, в проекте постановления от 24.10.2016 года № 93, размещенном  на официальном сайте администрации Западнодвинского района, общий объем финансирования муниципальной программы на 2015-2018 годы составляет 21904,13 тыс. рублей.

Таким образом, нарушен принцип достоверности информации, размещаемой органом местного самоуправления на официальном сайте в сети Интернет.

Также, во время проведения аудита были установлены и другие нарушения статьи 4 Закона № 8-ФЗ, а именно: принципы открытости и доступности информации органа местного самоуправления. Постановление администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области от 29.11.2016 года № 103 «О внесении изменений в постановление Администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района от 10.11.2014 года № 110 «Об утверждении муниципальной программы «Повышение эффективности муниципального управления в Западнодвинском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области на 2015-2018 годы»» (в редакции № 122б от 24.12.2015 г.) (далее –постановление от 29.11.2016 года № 103) со всеми приложениями не открывается на официальном сайте администрации Западнодвинского района  для пользовательского применения, тем самым, нарушая статью 8 Закона № 8-ФЗ «Права пользователя информацией». В постановлении от 29.11.2016 года № 103 в пункте 3 указывается: «Настоящее Постановление вступает в силу со дня его подписания, подлежит официальному обнародованию в установленном законом порядке и размещению на официальном сайте администрации Западнодвинского района в разделе «Открытые данные поселений»» - это условие не соблюдается. 

Постановление администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области от 22.12.2016 года № 118 «О внесении изменений в постановление Администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района от 10.11.2014 года № 109 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в  Западнодвинском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области на 2015-2018 годы»» (в редакции № 122д от 24.12.2015 г.) (далее-постановление), постановление администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области от 22.12.2016 года № 119 «О внесении изменений в постановление Администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района от 10.11.2014 года № 110 «Об утверждении муниципальной программы «Повышение эффективности муниципального управления в Западнодвинском сельском поселении Западнодвинского района Тверской области на 2015-2018 годы»» (в редакции № 122б от 24.12.2015 г.) (далее -постановление) не размещены на официальном сайте администрации Западнодвинского района в разделе «Открытые данные поселений». Однако, пункты 3 вышеперечисленных постановлений указывают на следующие требования: «Настоящее Постановление вступает в силу со дня его подписания, подлежит официальному обнародованию в установленном законом порядке и размещению на официальном сайте администрации Западнодвинского района в разделе «Открытые данные поселений»». Данные требования не выполняются. 

Общий объем нарушений составил 489,5 тыс. рублей.
При сопоставлении муниципальной программы, вносимых изменений в муниципальную программу, заключенных муниципальных контрактов за период проведения аудита эффективности муниципальных закупок нарушений не установлено.

Проверкой документации об электронных аукционах, извещений о проведении запроса предложений, объявленных заказчиком, нарушений не установлено. Определение и обоснование НМКЦ осуществлялось заказчиком в соответствии с требованиями ст. 22, п.1 ст.64, п.1 ст.73 Закона №44-ФЗ. Закупок у единственного поставщика, требующих обоснования НМЦК, не осуществлялось. Проверкой обоснованности и законности выбора заказчиком конкурентных способов определения поставщика, нарушений не установлено. Используемые заказчиком конкурентные способы соответствуют требованиям, установленным ст. 24,59,63,72,74 Закона №44-ФЗ.

Заказчик при описании объекта закупки в документации о закупке должен руководствоваться правилами, установленными статьей 33 Закона №44-ФЗ. Проверкой документации о закупках случаев включения в нее требований, не установленных статьей 33, и приводящих к ограничению конкуренции, не выявлено.

Признаков ограничения доступа к информации о закупках, приводящего к необоснованному ограничению числа участников закупок, не установлено. Документация (извещения) о закупках размещена заказчиком в единой информационной системе в сфере закупок www.zakupki.gov.ru в открытом доступе. 

Проверкой наличия в документации (извещениях) о закупках обязательных требований к обеспечению заявок на участие в электронных аукционах, нарушений не установлено. В извещениях о проведении электронных аукционов содержатся необходимые требования об обеспечении заявок участниками закупок. Размер установленного обеспечения заявок соответствует ст. 44 Закона №44-ФЗ. Проведена проверка на установление в документации (извещениях) обеспечения исполнения контракта. Случаи, когда заказчик обязан установить требование обеспечения исполнения контракта, определены пунктом 1 статьи 96 Закона №44-ФЗ, пунктом 2 статьи 96 Закона №44-ФЗ. Постановлением Правительства РФ от 11.03.2016г. №182
 определены случаи, когда заказчик вправе не устанавливать обеспечение исполнения контракта. Нарушений законодательства не установлено.

Проведена проверка на соответствие контрактов требованиям, предусмотренным документацией (извещением) о закупке, протоколам закупки, заявкам участников закупки. Нарушений не выявлено. Заключенные заказчиком контракты соответствуют проектам контрактов, предусмотренных документацией (извещением) о закупке. Цены контрактов соответствуют ценам, указанным в протоколах закупок. 

Все закупки, произведенные заказчиком, направлены на нужды, необходимые для выполнения установленных функций.
Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  
- обеспечить условия упорядоченного состояния бухгалтерской документации на бумажных носителях, а именно, вся бухгалтерская документация (выписки из банка, платежные поручения, счета, товарные накладные, договора и муниципальные контракты, акты выполненных работ)  следует привести в соответствие с действующим законодательством;

- внести соответствующие изменения в реестр муниципального имущества Западнодвинского сельского поселения;
- не допускать технических, грамматических и арифметических ошибок в Постановлениях о внесении изменений в муниципальные программы (табличная часть);

- планирование закупок осуществлять в соответствии с требованиями статьи 13 Закона 44-ФЗ, не допускать неэффективного использования бюджетных средств при муниципальных закупках;
- разместить на  официальном сайте администрации Западнодвинского района в разделе «Открытые данные поселений» постановления, приложения к постановлениям, указанным ранее, а также, обеспечить доступ к размещенным постановлениям и приложениям к постановлениям, которые по техническим причинам не могут быть доступны для пользователей;

- привести в соответствие друг другу постановление и приложение к постановлению, утвержденного главой администрации Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области с постановлением и приложением к постановлению, размещенного на  официальном сайте администрации Западнодвинского района в разделе «Открытые данные поселений»;

- после внесения соответствующих изменений представить заверенные копии документов с исправлениями и дополнениями в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области.
С актом проведенного контрольного мероприятия ответственные должностные лица муниципального образования Западнодвинское сельское поселение Западнодвинского района Тверской области  полностью согласны, разногласий не имеется.
По результатам контрольного мероприятия:
1) направлен отчет в Совет депутатов Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области для сведения;
2) направлен отчет в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения, а также, принятия решений и мер по результатам проведенного контрольного мероприятия;
3) направлен акт и внесено представление в администрацию Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний.
О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах администрация Западнодвинского района Тверской области, администрация Западнодвинского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области, уведомили Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.

Председатель Контрольно-счетной комиссии
Западнодвинского района Тверской области                                                        А.В. Иосифов
� Федеральный закон от 22.10.2004 N 125-ФЗ (ред. от 18.06.2017) "Об архивном деле в Российской Федерации"


� Приказ Минкультуры России от 31.03.2015 N 526 "Об утверждении правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях" (Зарегистрировано в Минюсте России 07.09.2015 N 38830)


� Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 02.06.2016 - 29.07.2017) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"


� Приказ Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 N 424 "Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества" (Зарегистрировано в Минюсте РФ 20.12.2011 N 22684)


� Федеральный закон от 09.02.2009 N 8-ФЗ (ред. от 09.03.2016) "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления"


�Постановление Правительства РФ от 11.03.2016 N 182 "О случаях и об условиях, при которых в 2016 году заказчик вправе не устанавливать требование обеспечения исполнения контракта в извещении об осуществлении закупки и (или) проекте контракта" 





