ИНФОРМАЦИЯ

о результатах контрольного мероприятия проведение документальной проверки целевого использования денежных средств, при выплате стимулирующих выплат работникам в ГБУ «Михайловский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов» Торопецкого района Тверской области за период январь 2016 года – апрель 2017 года
Основание для проведения контрольного мероприятия: Федеральный закон от 07.02.2011 N 6-ФЗ (ред. от 03.04.2017) "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", запрос МО МВД России «Западнодвинский» от 29.05.2017 года № 103/3836, положение «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011г. №37 (в редакции от 25.03.2016 года, редакции от 28.02.2017 года), распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 30.05.2017 года № 11.

Объект контроля: ГБУ «Михайловский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов» Торопецкого района Тверской области. 
Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:
В результате проведенного анализа Положения о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда в государственном бюджетном учреждении «Михайловский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов», (далее- Положение о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда), утвержденного Приказом по учреждению от 18.12.2008 № 84-К п. 1 с изменениями с 01 января 2014 г. (приказ № 79-пр от 05.12.2013 г.) было установлено следующее несоответствие Положения о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда и приказа Минздравсоцразвития РФ от 14.03.2008 N 121н.
 В нарушение приказа Минздравсоцразвития РФ от 14.03.2008 N 121н в пункте 4 Положения о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда «Порядок и условия оплаты труда работников культуры в учреждении» устанавливается должность и оклад библиотекаря в размере 5980 рублей, однако, данная должность не относится ни к одному из квалификационных уровней, утвержденным приказом профессий. Также, в данном пункте Положения о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда прописываются компенсационные и стимулирующие выплаты по должности библиотекаря. В штатном расписании 2016-2017гг. такая должность не утверждена.

Данный пункт следует исключить из Положения о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда.

При проведении проверки было установлено несоответствие между штатным расписанием на 2017 год, утвержденным директором учреждения от 07.11.2016 года № 78 (далее- штатное расписание)  и Положением о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда, а именно:

- в пункте 6 Положения о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда «Порядок и условия оплаты труда работников, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих», в отличие от штатного расписания не утверждается наименование должности и оклад водителя в размере 5758 рублей – в Положении о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда оклад утвержден в сумме 6114 рублей;

- в пункте 7 Положения о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда «Порядок и условия оплаты труда руководителя учреждения и их заместителей» не утверждается наименование должности и оклад заместителя директора по медицинской части. В штатном расписании утверждено 0,25 ставки с окладом 9407 рублей и всеми доплатами и стимулирующими выплатами.

Таким образом, Положение о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда и штатное расписание на 2017 год следует привести в соответствие друг другу.
В нарушение Приказа директора учреждения от 28.07.2016 года № 14 «О стимулирующих (поощрительных) выплатах работникам дома-интерната за июль 2016 года» (далее- Приказ) за счет внебюджетных средств и п.п. 9.2, 9.3, 9.5 Положения о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда, водителю автомобиля Степанову Владимиру Ильичу без оформления соответствующего приказа в июле 2016 года (расчетно-платежная ведомость от 05.08.2016 года за июль 2016 года) была выплачена стимулирующая (поощрительная) выплата в сумме 12166,86 (двенадцать тысяч сто шестьдесят шесть рублей) 86 копеек. В Приказе общая сумма стимулирующей (поощрительной) выплаты работникам (кроме водителя автомобиля Степанова В.И.) утверждена в сумме 118494,39 (сто восемнадцать тысяч четыреста девяноста четыре рубля) 39 копеек, а выплачено по расчетно-платежной ведомости от 05.08.2016 года за июль 2016 года по работникам 130661,25 (сто тридцать тысяч шестьсот шестьдесят один рубль) 25 копеек. Переплата заработной платы водителя автомобиля Степанова В.И. за июль 2016 года составила 12166,86 (двенадцать тысяч сто шестьдесят шесть рублей) 86 копеек.

В нарушение Приказа директора учреждения от 31.03.2017 года № 5 «О стимулирующих (поощрительных) выплатах работникам дома-интерната за март 2017 года» (далее- Приказ) за счет бюджетных средств и п.п. 9.2, 9.3 Положения о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда, заместителю директора учреждения Иванову Сергею Владимировичу в марте 2017 года (расчетно-платежная ведомость № 1 от 10.04.2017 года за март 2017 года) была выплачена стимулирующая (поощрительная) выплата в 150 %, вместо 100 %, утвержденных в Приказе. Оклад заместителя директора составляет 9407 (девять тысяч четыреста семь) рублей, (стимулирующая (поощрительная) выплата (рассчитывается в процентном соотношении от оклада) должна быть 9407 рублей, вместо этого выплачено 14110,50 (четырнадцать тысяч сто десять) рублей 50 копеек. Переплата по должностному лицу за март 2017 года составила 4703,50 (четыре тысячи семьсот три) рубля 50 копеек.

В нарушение Приказа директора учреждения от 28.04.2017 года № 7 «О стимулирующих (поощрительных) выплатах работникам дома-интерната за апрель 2017 года» (далее- Приказ) за счет бюджетных средств и п.п. 9.2, 9.3 Положения о порядке и условиях оплаты и стимулирования труда, заместителю директора учреждения Иванову Сергею Владимировичу в апреле 2017 года (расчетно-платежная ведомость № б/н за апрель 2017 года) была выплачена стимулирующая (поощрительная) выплата в 150 %, вместо 100 %, утвержденных в Приказе. Оклад заместителя директора составляет 9407 (девять тысяч четыреста семь) рублей, (стимулирующая (поощрительная) выплата (рассчитывается в процентном соотношении от оклада) должна быть 9407 рублей, вместо этого выплачено 14110,50 (четырнадцать тысяч сто десять) рублей 50 копеек. Переплата по должностному лицу за апрель 2017 года составила 4703,50 (четыре тысячи семьсот три) рубля 50 копеек.

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  
По всем вышеперечисленным должностным лицам следует принять меры по удержанию неправомерно выплаченных сумм стимулирующих (поощрительных) выплат из заработной платы соответствующих должностных лиц.

По результатам контрольного мероприятия:

- направлен акт в МО МВД России «Западнодвинский», а также, представленная ранее для проведения контрольного мероприятия информация и документация.
Председатель Контрольно-счетной комиссии
Западнодвинского района Тверской области                                                                      А.В. Иосифов
� Приказ Минздравсоцразвития РФ от 14.03.2008 N 121н "Об утверждении профессиональных квалификационных групп профессий рабочих культуры, искусства и кинематографии" (Зарегистрировано в Минюсте РФ 03.04.2008 N 11452) 





