ИНФОРМАЦИЯ

о результатах контрольного мероприятия Проведение проверки эффективности использования муниципального имущества, переданного в хозяйственное ведение и отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Западнодвинское АТП» за 2016 год
Основание для проведения контрольного мероприятия: Бюджетный кодекс РФ, Федеральный закон от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положение «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011г. №37 (в редакции от 25.03.2016 года), план работы Контрольно-счетной комиссии  Западнодвинского района Тверской области на 2017 год, распоряжение Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 01.02.2017 года № 3.

Объект контроля: Муниципальное унитарное предприятие «Западнодвинское АТП»

Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:
В сентябре 2016 года закончился срок действия Коллективного договора предприятия от 21.09.2013 года
. Процедуры по согласованию с Учредителем предприятия и внесения соответствующих изменений, оговоренных в плане финансового оздоровления, составленном, по результатам предыдущей проверки не проводились. На сегодняшний день на предприятии отсутствует действующий Коллективный договор, зарегистрированный соответствующим органом.

В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ
, указаний Банка России от 11.03.2014 № 3210-У
 при проверке кассовых документов были установлены следующие нарушения и недостатки:

- в июле 2016 года работнику, который не состоит в штате предприятия (Васильев В.А.) были выданы наличные денежные средства в подотчет в сумме 0,9 тыс. рублей;

-  в кассе в январе 2016  года произведены неправомерные расходы в сумме 1,9 тыс. рублей, поскольку, товарные чеки отсутствуют и имеются лишь кассовые чеки, в которых не указано конкретное приобретение товарно-материальных ценностей (без указания расшифровки и наименования данных товаров). Дальнейшая постановка на бухгалтерский учет и списание товаров неправомерна, поскольку неизвестно, что именно приобреталось, и что подлежит списанию;

-  в кассе в феврале 2016  года произведены неправомерные расходы в сумме 2,6 тыс. рублей, поскольку, товарные чеки отсутствуют и имеются лишь кассовые чеки, в которых не указано конкретное приобретение товарно-материальных ценностей (без указания расшифровки и наименования данных товаров). Дальнейшая постановка на бухгалтерский учет и списание товаров неправомерна, поскольку неизвестно, что именно приобреталось, и что подлежит списанию;

- в апреле (27.04.2016 года) по водителю Козлову Г.А. в авансовом отчете отсутствует оправдательный документ на приобретение бензина на сумму 0,6 тыс. рублей. Приложен лишь пустой чек без количественного и суммового подтверждения расходов. Данное нарушение могло возникнуть в результате того, что краска на кассовом чеке исчезла, однако, кассиру изначально не следует принимать такие документы к бухгалтерскому учету (снимать ксерокопии с кассовых чеков подтверждающих расходы водителей);

- в мае (30.05.2016 года) при приобретении директором предприятия Калининым А.М. покрасочных материалов произведены неправомерные расходы на сумму 2,0 тыс. рублей, а именно, в товарном чеке не перечислены наименования приобретаемых материалов, их количество, цена каждого отдельного наименования покрасочных материалов. Дальнейшая постановка на бухгалтерский учет и списание товаров неправомерна, поскольку неизвестно, что именно приобреталось, и что подлежит списанию;

-  в июле (06.07.2016 года) у подотчетного лица Калинина А.М. в авансовом отчете установлены неправомерные расходы на 1,0 тыс. рублей.

Акты сверок расчетов с поставщиками оформлены ненадлежащим образом (не заполнены обороты со стороны самого предприятия).

При проверке начисления заработной платы нештатному работнику Павлову С.П. в течении 2016 года по договору подряда была установлена переплата в сумме 0,5 тыс. рублей, а именно, договор подряда не оформлен, а денежные средства выплачены.

С 01.01.2017 года МУП «Западнодвинское АТП» осуществляет плановый переход с 223-ФЗ
 на 44-ФЗ.
 В этой связи, директор и главный бухгалтер предприятия совместно с отделом по муниципальному заказу района осуществляли ряд мероприятий, которые необходимы для этого. При проверке нормативной правовой документации было установлено:
- на предприятии отсутствует приказ о назначении контрактного управляющего или создание контрактной службы (на усмотрение руководства предприятия), назначение лица, уполномоченного работать в единой информационной системе в сфере закупок;

- не внесены соответствующие изменения в должностную инструкцию назначенного контрактного управляющего, трудовой договор.

В нарушение ст. 9.5 Учетной политики предприятия в мае, июне 2016 года запасные части списаны без оформления лимитно-заборных карт, свидетельствующих об установке запасных частей и материалов на каждом автобусе. Также, в апреле 2016 года установлены нарушения при оформлении лимитно-заборных карт, а именно, выдача запасных частей водителям без подписи лица, разрешившего отпуск материальных ценностей. В некоторых лимитно-заборных картах отсутствуют наименования марки автобуса и ФИО водителей.  
При оформлении лимитно-заборной карты по списанию запасных частей механик допустил техническую ошибку и списал резину в количестве 4 штук на сумму 24,4 тыс. рублей на другой автобус ПАЗ -32053 Н 860 НС (надо ПАЗ-32054 Х 270 НН).
Стоит отметить замечания и недостатки при оформлении диспетчерами заказных путевых листов. Так, во многих заказных путевых листах не указываются сами заказчики (физические лица, юридические лица), что для самой бухгалтерии предприятия осложняет процедуру контроля за выручкой, поступающей от заказных маршрутов. Кроме того, заявки, поступающие от физических и юридических лиц не подшиваются вместе с кассой (фактическое подтверждение получения выручки от заказных маршрутов). В заявках отсутствуют расчеты по заказным маршрутам в зависимости от коммерческих или бюджетных целей заказов и в соответствии с утвержденными тарифами предприятия по платным транспортным услугам. 

В результате проведения анализа расчетов и поступлений выручки от заказных маршрутов было установлено, что многим физическим и юридическим лицам диспетчера предприятия при произведении соответствующих расчетов за транспортные услуги не в полном размере рассчитывают сумму оплаты. Разница между суммами, которые получаются в результате расчета за транспортные услуги по заказным маршрутам и фактическими суммами, которые поступают в кассу предприятия в виде выручки составляют от 0,1 тыс. рублей до 5,0 тыс. рублей (по многим физическим и юридическим лицам ежемесячно).   
Общий объем финансовых нарушений составил 310,9 тыс. рублей.
По итогам контрольного мероприятия председатель Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области провел рабочее совещание с ответственными должностными лицами администрации Западнодвинского района Тверской области, курирующими объект контроля, руководством и ответственными должностными лицами муниципального унитарного предприятия.
Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия директору МУП «Западнодвинское АТП»: 

- заключить новый Коллективный договор предприятия, предварительно, согласовав его с Учредителем (срок истек в сентябре 2016 года);

- расходы по новому Коллективному договору, а именно, приложение № 9 «Положение о премировании руководящих работников, специалистов и технических исполнителей» производить только с разрешения Учредителя и при наличии прибыли; 

- назначить приказом предприятия контрактного управляющего уполномоченного работать в единой информационной системе в сфере закупок;

- внести соответствующие изменения в должностную инструкцию назначенного контрактного управляющего, трудовой договор;

- записаться на курсы повышения квалификации, пройти обучение в соответствии с требованиями 44-ФЗ и получить соответствующий сертификат (диплом) о прохождении обучения;

- разработать типовой проект муниципального контракта и использовать в дальнейшей работе;

- сопровождать приобретение запасных частей ходатайством на имя директора;

- обязать механика предприятия завести в каждом автотранспортном средстве книгу учета, в которой будут фиксироваться неисправности и другие события при эксплуатации с визированием водителя и механика – ежемесячно осуществлять контроль за списанием запасных частей и производимых ремонтах;

- ежеквартально проводить внезапные контрольные замеры остатка топлива в баках автобусов и контрольные замеры расхода топлива на маршрутах, оформляя при этом, соответствующую документацию (обеспечение условий внутреннего контроля); 

- принять меры по обеспечению соответствия между расчетной и фактической выручкой предприятия от заказных маршрутов (потеря собственных доходов);

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия бухгалтерии и диспетчерам МУП «Западнодвинское АТП»: 

- производить ежеквартальные, ежегодные взаиморасчеты со всеми поставщиками без исключения, произвести взаиморасчеты с теми поставщиками, которые отсутствуют за 2016 год; оформить акты сверок надлежащим образом;

- внести соответствующие изменения в договор поставки ГСМ, связаться с поставщиком, сдать топливную карту ПАЗ У 283 КУ и получить новую (актуальную) ГАЗ Н 346 ЕХ;    

- в связи с допущенной по договору подряда переплатой в сумме 0,5 тыс. рублей, следует оформить договор подряда с внештатным работником;
- заключать договор на предоставление субсидии МУП «Западнодвинское АТП» в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 06.09.2016 N 887, а именно, полностью учесть  следующие показатели:
а) общие положения о предоставлении субсидий;

б) условия и порядок предоставления субсидий;

        в) требования к отчетности;

        г) требования об осуществлении контроля за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидий и ответственности за их нарушение;

- при оформлении заказных путевых листов водителей диспетчерам предприятия в обязательном порядке указывать самих заказчиков (физических или юридических лиц);

- производить в заявках расчеты по заказным маршрутам в зависимости от утвержденных предприятием тарифов;

- бухгалтерии обеспечить подшивку заявок, поступивших от физических и юридических лиц, вместе с кассой (фактическое подтверждение выручки от заказных маршрутов);

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия механику МУП «Западнодвинское АТП»: 

- более планомерно подходить к приобретению запасных частей, составлять дефектные ведомости изношенных запасных частей (стоимостью свыше 5,0 тыс. рублей) и устанавливать причины срочной необходимости приобретения за короткий промежуток времени одних и тех же запасных частей для автобусов, а также, в случае выявления наказывать (штрафовать, приобретать за свой счет) водителей за ненадлежащие ремонты и эксплуатацию транспортных средств, которые приводят к необходимости приобретения этих же запасных частей вновь; 

-  внести соответствующие изменения в лимитно-заборные карты по автобусам ПАЗ-32053 Н860НС и ПАЗ-32054 Х270НН;

- завести в каждом автотранспортном средстве книгу учета, в которой будут фиксироваться неисправности и другие события при эксплуатации с визированием водителя и механика.

С актом проведенного контрольного мероприятия ответственные должностные лица МУП «Западнодвинское АТП» полностью согласны, разногласий не имеется.
По результатам контрольного мероприятия:

1) направлен акт и представление в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения, а также, принятия решений и мер по результатам проведенного контрольного мероприятия;
2) направлен акт и внесено представление в МУП «Западнодвинское АТП» для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний;
3) направлен отчет в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах администрация Западнодвинского района Тверской области, МУП «Западнодвинское АТП» уведомили Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.

Председатель Контрольно-счетной комиссии
Западнодвинского района Тверской области                                                        А.В. Иосифов
� Коллективный договор МУП «Западнодвинское АТП» на 09.2013-09.2016 годы


� Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 23.05.2016) "О бухгалтерском учете"


� Указание Банка России от 11.03.2014 N 3210-У (ред. от 03.02.2015) "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" (Зарегистрировано в Минюсте России 23.05.2014 N 32404)


� Федеральный закон от 18.07.2011 N 223-ФЗ (ред. от 28.12.2016) "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц"


� Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 28.12.2016) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (с изм. и доп., вступ. в силу с 09.01.2017)





