ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведенного в 2017 году экспертно-аналитического мероприятия в форме проведения контроля за исполнением бюджета Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 2016 год 

В соответствии со статьями 264.2, 268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, пунктами 1 и 9 части 2 статьи 9 Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от 07.02.2011 № 6-ФЗ, положением «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утверждённым решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011 года № 37 (редакция от 25.03.2016 года, редакция от 28.02.2017 года), пунктом 1.8 Плана работы Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области на 2017 год, распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 24.03.2017 № 6, на основе отчетности об исполнении бюджета Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 2016 год представленной муниципальным образованием Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области, было проведено экспертно-аналитическое мероприятие, в результате которого было установлено следующее. В форме 0503121 (строка 262) установлено расхождение с формой 0503168 (строка 190) в сумме 10,1 тыс. рублей. Данное расхождение обусловлено строительством питьевых колодцев в 2016 году на территории Староторопского сельского поселения, на которые были списаны кольца колодезные (капитальное вложение) в количестве 6 штук на 10,1 тыс. рублей.
В нарушение ст. 226 Налогового кодекса РФ
 была допущена переплата подоходного налога в сумме 2,7 тыс. рублей, что указывает на неэффективное использование бюджетных средств.

В соответствии с Письмом ФНС России
, администрации Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области принять меры по зачету (возврату) излишне уплаченной  сумме налога на доходы физических лиц.

После внесения соответствующих изменений представить в Контрольно-счетную комиссию заверенные копии документов.
Отчетность об исполнении бюджета поселения за 2016 год, представленная в Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области, по составу и формам соответствует требованиям ст. 264.1 Бюджетного кодекса РФ
 и Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной бюджетной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (далее –Инструкция № 191н)
.
В результате проведения выборочной проверки отдельных форм бюджетной отчетности методом контрольных соотношений и взаимной увязки нарушений не установлено. 

Фактов осуществления расходов, непредусмотренных бюджетом поселения, или с превышением бюджетных ассигнований проведенной проверкой не установлено. Показатели отчета об исполнении  бюджета поселения за 2016 год, в части исполнения доходов и расходов достоверны. 

По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлено заключение по итогам исполнения бюджета Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области за 2016 год, представлено в Совет депутатов Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области и главе администрации Староторопского сельского поселения Западнодвинского района Тверской области.
Председатель Контрольно-счетной комиссии 

Западнодвинского района Тверской области                                                           А.В. Иосифов

� "Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая)" от 05.08.2000 N 117-ФЗ (ред. от 03.04.2017) (с изм. и доп., вступ. в силу с 07.04.2017)


� <Письмо> ФНС России от 06.02.2017 N ГД-4-8/2085@ "О проведении зачетов"


�  "Бюджетный кодекс Российской Федерации" от 31.07.1998 N 145-ФЗ (ред. от 28.03.2017)


4 Приказ Минфина России от 28.12.2010 N 191н (ред. от 16.11.2016) "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации" (Зарегистрировано в Минюсте России 03.02.2011 N 19693)











