ИНФОРМАЦИЯ

о результатах контрольного мероприятия Проведение проверки эффективности использования муниципального имущества, переданного в хозяйственное ведение и отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Муниципального унитарного предприятия «Водоканал» за 2016 год
Основание для проведения контрольного мероприятия: Бюджетный кодекс РФ, Федеральный закон от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положение «О Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области», утвержденное решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 14.09.2011г. №37 (в редакции от 25.03.2016 года), план работы Контрольно-счетной комиссии  Западнодвинского района Тверской области на 2017 год, распоряжение Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 01.02.2017 года № 2.

Объект контроля: Муниципальное унитарное предприятие «Водоканал»

Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:
В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ
, Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 было установлено, что переданное в МУП «Водоканал» от администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области (далее- Учредитель) муниципальное имущество отражено в реестре муниципальной собственности Учредителя, однако, не поставлено на бухгалтерский учет предприятия.

Во время проведения контрольного мероприятия были установлены нарушения Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 N 49
, а именно:

- перед составлением годового отчета за 2016 год не проводилась инвентаризация основных средств, материальных запасов, расчетов с подотчетными лицами, расчетов с поставщиками и подрядчиками, не составлялись акты сверок взаиморасчетов между предприятием и другими организациями;

- не составлялись инвентаризационные описи по муниципальному имуществу, находящемуся в хозяйственном ведении предприятия на общую сумму 9863,6 тыс. рублей.

В нарушение части 6 статьи 136 Трудового кодекса РФ
, статьи 2 Федерального закона от 03.07.2016 N 272-ФЗ
 «Заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена» МУП «Водоканал» нарушало сроки выплаты заработной платы, а именно, с марта –декабрь 2016 года бухгалтеру-кассиру производилась выплата всей заработной платы, непосредственно, в аванс (без выплаты самой заработной платы в установленные федеральным законодательством и нормативными правовыми актами сроки). Бухгалтеру-кассиру выплачивалась вся заработная плата заранее в аванс, в том числе, за фактически неотработанные половины месяцев в течении 2016 года.

При проверке организационно-правовых документов предприятия и кадровых документов были установлены следующие несоответствия и нарушения:

- в ноябре 2016 года по данным штатного расписания был принят мастер-лаборант с заработной платой 9,2 тыс. рублей;

- заявление о принятии на должность на мастера-лаборанта;

- приказ о приеме на работу на слесаря с оговоренной заработной платой слесаря в 10,3 тыс. рублей;

- трудовой договор на слесаря с заработной платой в 10,3 тыс. рублей;

- в табеле отработанного времени указана должность мастера-лаборанта;

- по факту, работник получил заработную плату по должности мастера-лаборанта. Все вышеперечисленные документы следует привести в соответствие друг другу.

С 01.01.2017 года МУП «Водоканал» осуществляет плановый переход с 223-ФЗ
 на 44-ФЗ.
 В этой связи, директор и главный бухгалтер предприятия совместно с отделом по муниципальному заказу района осуществляли ряд мероприятий, которые необходимы для этого. При проверке нормативной правовой документации было установлено:

- на предприятии отсутствует приказ о назначении контрактного управляющего или создание контрактной службы (на усмотрение руководства предприятия), назначение лица, уполномоченного работать в единой информационной системе в сфере закупок;

- не внесены соответствующие изменения в должностную инструкцию назначенного контрактного управляющего, трудовой договор.
Общий объем финансовых нарушений составил 10913,9 тыс. рублей.
По итогам контрольного мероприятия председатель Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области провел рабочее совещание с главой администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области, ответственными должностными лицами администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области, курирующими объект контроля, руководством и ответственными должностными лицами муниципального унитарного предприятия.
Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия МУП «Водоканал»:

- перед составлением годового отчета за 2016 год провести инвентаризацию основных средств, материальных запасов, расчетов с подотчетными лицами, расчетов с поставщиками и подрядчиками, составить акты сверок взаиморасчетов между предприятием и другими организациями;

- составить инвентаризационные описи по муниципальному имуществу, находящемуся в хозяйственном ведении;

- поставить на бухгалтерский учет предприятия муниципальное имущество, переданное в хозяйственное ведение;

- выплачивать заработную плату работникам предприятия два раза в месяц (аванс и заработная плата);

- внести соответствующие изменения в бухгалтерские и кадровые документы на принятого в ноябре 2016 года мастера-лаборанта;

- принять меры по погашению дебиторской и кредиторской задолженности предприятия, в том числе, с ООО «Водоканал»;

- руководителю предприятия, совместно с администрацией городского поселения город Западная Двина рассмотреть возможность по увеличению тарифа по водоотведению предприятия до уровня 2014 года (24,50 руб./куб.м.);

- руководителю предприятия, совместно с администрацией городского поселения город Западная Двина рассмотреть возможность использовать в своей деятельности приборы учета, установленные на очистных сооружениях;

- в целях увеличения доходной части предприятия руководителю предприятия организовать работу (учет объема, начисление, контроль за оплатой) и заключить договор с ООО «Водоканал» за вывоз жидких бытовых отходов от частного сектора, размещающихся на очистных сооружениях и биологической очистке сточных вод;

-  разработать приказ о назначении контрактного управляющего или создание контрактной службы (на усмотрение руководства предприятия), назначить лицо, уполномоченное работать в единой информационной системе в сфере закупок;

- внести соответствующие изменения в должностную инструкцию назначенного контрактного управляющего, трудовой договор;

- разработать типовой проект муниципального контракта и использовать в дальнейшей работе.
Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия администрации городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области:

- совместно с руководителем предприятия предусмотреть график погашения задолженности по арендной плате за земельный участок за 2016 год, осуществлять надлежащий контроль за погашением имеющейся задолженности;

- после проведения инвентаризации основных средств (в случае необходимости) рассмотреть вопрос о приобретении недостающей для работы офисной техники, поскольку ранее ведение бухгалтерского учета осуществлялось с использованием орг. техники другой организации;

- для постоянного мониторинга финансового состояния предприятия осуществлять своевременный обмен бухгалтерской информацией между предприятием и администрацией городского поселения город Западная Двина;

- организовать взаимодействие бухгалтера-оператора предприятия с отделом муниципальных закупок администрации района по работе с 223-ФЗ и 44-ФЗ контрактной системы в сфере закупок.

С актом проведенного контрольного мероприятия ответственные должностные лица МУП «Водоканал» полностью согласны, разногласий не имеется.
По результатам контрольного мероприятия:

1) направлен отчет в Совет депутатов городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области для сведения;

2) направлен акт и представление в администрацию городского поселения город Западная Двина Западнодвинского района Тверской области для сведения, а также, принятия решений и мер по результатам проведенного контрольного мероприятия;
3) направлен акт и внесено представление в МУП «Водоканал» для рассмотрения и принятия решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний;
4) направлен отчет в администрацию Западнодвинского района Тверской области для сведения.

О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения представления решениях и мерах МУП «Водоканал» уведомили Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.

Председатель Контрольно-счетной комиссии
Западнодвинского района Тверской области                                                        А.В. Иосифов
� Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 23.05.2016) "О бухгалтерском учете"


� Приказ Минфина РФ от 13.06.1995 N 49 (ред. от 08.11.2010) "Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств"


� "Трудовой кодекс Российской Федерации" от 30.12.2001 N 197-ФЗ (ред. от 03.07.2016) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2017)


� Федеральный закон от 03.07.2016 N 272-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам повышения ответственности работодателей за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда"


� Федеральный закон от 18.07.2011 N 223-ФЗ (ред. от 28.12.2016) "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц"


� Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 28.12.2016) "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (с изм. и доп., вступ. в силу с 09.01.2017)





