ИНФОРМАЦИЯ

по результатам контрольного мероприятия проверка действующих договоров аренды имущества и земельных участков на предмет соответствия определения размера арендной платы утвержденной методике, проверка вовлечения неиспользуемого имущества в хозяйственный оборот путем заключения новых договоров аренды в  Комитете по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области за период октябрь 2019 года – декабрь 2019 года 
Основание для проведения контрольного мероприятия: в соответствии  с Бюджетным кодексом Российской Федерации от 31 июля 1998 г. N 145-ФЗ (с изменениями и дополнениями), Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), Федеральным  законом  от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (с изменениями и дополнениями), положением о Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области, утвержденным решением Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области 14.09.2011 г. № 37 (в редакции от 18.07.2017 года), пунктом 2.4 плана работы Контрольно-счетной комиссии на 2020 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии от «24» декабря 2019 г № 20, распоряжением Контрольно-счетной комиссии Западнодвинского района Тверской области от 13.01.2020 года № 1.

Объект контроля: Комитет по управлению имуществом Западнодвинского района Тверской области.
Цель контрольного мероприятия: основной целью проверки действующих договоров аренды имущества и земельных участков на предмет соответствия  определения  размера арендной платы утвержденной методике, проверки вовлечения новых договоров аренды, является  оценка выполнения  Комитетом по управлению имуществом Западнодвинского района Тверской области полномочий и функций прогнозирования, учета, контроля полноты и своевременности поступления денежных средств (арендной платы).

Вопросы проверки: 

- проверка договоров аренды муниципального имущества на выполнение условий, исполнение, ответственности в виде штрафных санкций, и др.;

- контроль за соблюдением установленного порядка расчета арендной платы за аренду имущества и земельных участков, которые находятся в муниципальной собственности; 

- проверка правильности начисления арендной платы; 

- контроль за полнотой и своевременностью поступления в местный бюджет доходов от распоряжения и использования муниципального имущества;

- проверка состояния учета задолженности по арендным платежам.
 - анализ поступлений в доходную часть бюджета доходов от сдачи в аренду муниципального имущества и земельных участков; 

 - проверка достоверности информации об исполнении доходной части бюджета. 

          Выводы по результатам проведенного контрольного мероприятия:
1. При проверке договоров аренды муниципального имущества на выполнение условий, исполнение, ответственности в виде штрафных санкций, и др., контроля за полнотой и своевременностью поступления в местный бюджет доходов от распоряжения и использования  муниципального имущества и земельных участков установлено:

Проверка заключенных долгосрочных договоров аренды муниципального имущества показала, что все договора за период проверки заключены в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 N 218-ФЗ
, Федеральным законом от 26.07.2006 N 135-ФЗ
, Федеральным законом от 29.07.1998 N 135-ФЗ
, Приказом ФАС России от 10.02.2010 N 67
 , Федеральным законом от 21.12.2001 N 178-ФЗ
, Федеральным законом от 22.07.2008 N 159-ФЗ
,  Приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н
. Все конкурсные процедуры при заключении долгосрочных договоров аренды муниципального имущества соблюдены. Договора аренды муниципального имущества, дополнительные соглашения к договорам аренды муниципального имущества (свыше одного года) прошли государственную регистрацию в соответствующем органе. При определении величин рыночной стоимости каждого из объектов аренды муниципального имущества имеются отчеты об оценках величин рыночной стоимости арендной платы за пользование объектами муниципального имущества города Западная Двина и Западнодвинского района Тверской области. 

Начисления по арендным платежам за период с 01.01.2019 года  по 31.12.2019 года составляют 6956,44 тыс. рублей. Поступления за 2019 год составили 6739,8 тыс. рублей. По некоторым договорам имеется кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2020 в сумме 551,4 тыс. рублей, в том числе просроченная в сумме 530,33 тыс. рублей. 
        В нарушение статьи 395 Гражданского кодекса Российской Федерации
, условий заключенных договоров аренды муниципального имущества  арендодателем в адрес арендаторов не применялись соответствующие меры по начислению процентов с просроченной суммы за каждый день просрочки. При  этом Комитетом по управлению имуществом Западнодвинского района Тверской области ведется работа с должниками, им направляются уведомления о необходимости внесения платежа с указанием сумм и сроков, ведутся претензионные работы. 

              2. При выполнении контроля за соблюдением установленного порядка расчета арендной платы за аренду имущества и земельных участков, которые находятся  в муниципальной собственности, проверке правильности начисления арендной платы установлено:

       При определении размера арендной платы, порядка и сроков внесения арендной платы за пользование земельными участками без проведения торгов, Комитет по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области руководствуется следующими нормативно-правовыми актами:

-Постановление Администрации Тверской области от 26.21.2007 года № 396-па «Об утверждении положения о порядке определения размера арендной платы, порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за пользование земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, на территории Тверской области, а также за пользование земельными участками из категории земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в государственной собственности Тверской области, в случае их предоставления без проведения торгов»;

-Постановление Администрации Западнодвинского района Тверской области от 30.10.2015 № 233 «Об утверждении Правил определения размера арендной платы, порядка и сроков внесения арендной платы за пользование земельными участками, находящимися в муниципальной собственности Западнодвинского района, при заключении договоров аренды таких земельных участков»;

-Решение Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 01.04.2015 № 152 «Об утверждении значений коэффициента социально-экономических особенностей»;

-Решение Собрания депутатов Западнодвинского района Тверской области от 25.03.2016 № 36 «О внесении изменений и дополнений в решение Собрание депутатов Западнодвинского района Тверской области от 01.04.2015 № 152 «Об  утверждении коэффициента социально-экономических особенностей».

Нарушений при начислении арендной платы не установлено.

           3. При проверке состояния учета задолженности по арендным платежам, при проведении анализа поступлений в доходную часть бюджета доходов от сдачи в аренду муниципального имущества и земельных участков, при проверке достоверности информации об исполнении доходной части бюджета, установлено:

За период с января по декабрь 2019 года Комитетом по управлению имуществом Западнодвинского района Тверской области на аренду движимого имущества было заключено 3 новых договора (на новые объекты), продлены 3 договора, 2 действующих договора и 1 договор  был расторгнут. На аренду недвижимого имущества в 2019 году заключен 1 новый договор на новый объект и 7 договоров продлены на год.  На аренду земельного участка по результатам аукциона заключены 2 договора в 2019 году, всего 25 действующих договоров. По аренде земельного участка без проведения торгов в 2019 году заключено 1795 договоров.

За 2019 год в бюджет поступил доход от арендной платы в общей сумме 6739,8 тыс. рублей, в том числе от сдачи в аренду имущества в сумме 2056,6 тыс. рублей и от сдачи в аренду земельных участков в сумме 4683,2 тыс. рублей.

Поступления в доходную часть бюджета доходов от сдачи в аренду земельных участков за 2018 год составили 4863,8 тыс. рублей, за 2019 год - 4683,2 тыс. рублей. Таким образом, уменьшение поступления в 2019 году составило 180,6 тыс. рублей.  Причинами этого являются: 

- окончание срока действия договора аренды земельного участка с ИП Хохлова в результате выкупа данного объекта аренды в 2018 году;

-окончание срока действия договора аренды с ИП Егоров по причине смерти в 2019 году;

- заключение нового договора с ООО «Лотос» с июня 2019 года на меньшую сумму, чем ранее – по результатам оценки;

- неуплата в срок в связи с тяжелым финансовым положением некоторых организаций и формирование по ним кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2020 года;

- поступление в 2018 году оплаты в счет задолженности за 2017 год от арендаторов: Морозов А.А., ООО «Запдвиндорстрой», ООО «Благоустройство»;

- окончание срока  действия договора аренды с Семеновым Ю.П. по причине смерти в 2018 году.

Предложения по результатам проведенного контрольного мероприятия:  

-  усилить контроль за платежной дисциплиной;

- продолжать проводить претензионные работы по факту невнесения арендной платы в срок.

С актом проведенного контрольного мероприятия ответственные должностные лица Комитета по управлению имуществом Западнодвинского района Тверской области полностью согласны, разногласий не имеется.
По результатам контрольного мероприятия:
1) направлен отчет о результатах контрольного мероприятия в Собрание  депутатов Западнодвинского района Тверской области  для сведения;
2) направлен акт в Комитет по управлению имуществом администрации Западнодвинского района Тверской области для сведения, а также, для рассмотрения и принятия исчерпывающих решений и мер по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний;
3) направлен акт  о результатах проверки главе Западнодвинского района Тверской области для сведения.
О принятых и предполагаемых к принятию по результатам рассмотрения проведенного контрольного мероприятия решениях и мерах Комитет по управлению имуществом Западнодвинского района Тверской области уведомил Контрольно-счетную комиссию Западнодвинского района Тверской области в установленный срок.

Председатель Контрольно-счетной комиссии
Западнодвинского района Тверской области                                                                   А.С. Галягузова
�Федеральный закон от 13.07.2015 N 218-ФЗ (ред. от 02.08.2019) "О государственной регистрации недвижимости" (с изм. и доп., вступ. в силу с 16.09.2019) 


� Федеральный закон от 26.07.2006 N 135-ФЗ (ред. от 27.12.2019) "О защите конкуренции"


� Федеральный закон от 29.07.1998 N 135-ФЗ (ред. от 28.11.2018) "Об оценочной деятельности в Российской Федерации"


� Приказ ФАС России от 10.02.2010 N 67 ((ред. от 11.07.2018) "О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса" (вместе с "Правилами проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества") (Зарегистрировано в Минюсте России 11.02.2010 N 16386)


� Федеральный закон от 21.12.2001 N 178-ФЗ (ред. от 02.08.2019) "О приватизации государственного и муниципального имущества"


� Федеральный закон от 22.07.2008 N 159-ФЗ (ред. от 03.07.2018) "Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"


� Приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н (ред. от 28.12.2018) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (Зарегистрировано в Минюсте России 30.12.2010 N 19452)


� "Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая)" от 30.11.1994 N 51-ФЗ (ред. от 16.12.2019) 





